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IZVLEČEK 

 

Tema diplomskega dela je predstavitev začetkov košarkarskega kluba Janče in njegov razvoj 

ter usmerjenost skozi petindvajset letno zgodovino. Začetek košarke na Jančah je povezan z 

družino Birk in igranjem košarke najprej na njihovi kmetiji in potem na zunanjem igrišču pred 

osnovno šolo Janče, ki je bila podružnična šola osnovne šole Sostro. Klub je bil v prvem 

obdobju od ustanovitve leta 1988 do konca devetdesetih let usmerjen v oblikovanje članske 

ekipe. Po letu 1998, ko se je klub preselil v dvorano osnovne šole Zgornji Kašelj, je prišlo do 

reorganizacije kluba in usmeritve kluba v razvoj mladih, od košarkarske šole vse do 

mladinskih selekcij, ki so vse po vrsti v vrhu slovenske košarke. Klub je že od začetka 

usmerjen samo v moško košarko, čeprav sprejema v košarkarsko šolo tudi dekleta, ki pa jih 

kasneje usmerja v druge ženske klube v Ljubljani.  

 

Analiza rezultatov posameznih mlajših selekcij in uvrstitev osnovnih šol, ki so pod okriljem 

košarkarskega kluba Janče v šolskih košarkarskih tekmovanjih  je pokazala, da se v klubu 

dela dobro. Kljub majhnosti, klub z dobrim strokovnim pristopom in delom, uspeva vsa leta 

obdržati stik z najboljšimi v Sloveniji vsaj v dveh starostnih kategorijah.  

 

 

 

 

  



II 

 

Key words: basketball, Janče, history, Ljubljana 

 

 

25 YEARS OF BASKETBALL CLUB JANCE 

 

 

Uroš Jurkovič 

 

University of Ljubljana, Faculty of Sports, 2016 

 

Sports Training, Theory and Methodology of Basketball 

 

 

EXTRACT 

 

The theme of my diploma is the presentation of strarting era of basketball club Janče, his 

development and goals through twenty five years old history. The begining of basketbal in 

Janče is connected with familly Birk and playing basketball on their farm and later on outside 

court infront of primary school Janče, wich was subsidiary of primary school Sostro. From the 

establishment in 1988 till the end of the nineties was the clubs main target designing a senior  

team. After 1998, when the club was relocated to the hall of school Zgornji Kašelj, the whole 

clubs system was reorganised. Their priority becam development of young players, from 

basketball school til junior selection, wich are all top ranked in Slovenian basketball. 

Although they teach girls in basketball shools too, they direct these girls in other female clubs 

in Ljubljana, because already from the beging basketball club Janče only had male teams. 

 

Analysis of the results of younger selections and ranking of primary schools, wich are under 

the auspices of basketball club Janče in school basketball competitions, has showed, that the 

whole club works really hard. Despite the small size of the club, they always educate a lot of 

grat basketball players and are top ranked in Slovenia at least in two categorys per year. 
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1. UVOD 

 

Košarka se je v Ljubljani pojavila že v dvajsetih letih prejšnjega stoletja. Začetke košarke na 

Jančah pa lahko povežemo z družino Birk in njihovimi znanci, ki so na začetku sedemdesetih 

let pričeli igrati košarko na kmetiji, kjer so si sami naredili koše, dokler leta 1978 pred 

osnovno šolo Jarše niso dobili prvega asfaltiranega igrišča. Po ustanovitvi kluba 1988 so prve 

tekme igrali v telovadnici osnovne šole Sostro, po začetkih reorganizacije kluba leta 1996 pa 

so se preselili v na novo zgrajeno dvorano v Zgornjem Kašlju, kjer je glavni sedež kluba še 

zdaj. 

 

Nekaj podatkov o začetkih košarke na Jančah je zbranih v knjižici Košarkarski klub Janče 10 

let, ki jo je spisal in uredil dolgoletni igralec, predsednik, trener in tudi sekretar kluba Franc 

Brik. O delovanju kluba po prvih desetih letih oziroma po letu 2000, ko se je klub usmeril v 

razvijanje svojih igralcev, pa ni zbranega oziroma napisanega še nič. Veliko podatkov sem 

zbral s pogovori najpomembnejših ljudi v klubu in v arhivu kluba.  

 

Po petindvajsetih letih delovanja članska ekipa bolj ali manj uspešno nastopa v 2. oz. 3. 

slovenski košarkarski ligi in pokalnih tekmovanjih. Veliko bolj uspešne pa so mlajše selekcije 

kluba, saj se pogosto uvrščajo na zaključne turnirje najboljše četverice oziroma osmerice, ali 

pa so vsako leto vsaj blizu. Zaradi vsega lahko rečemo, da spadajo mlajše kategorije 

košarkarskega kluba Janče v zadnjih dveh desetletjih med najuspešnejše v Sloveniji. Uspešna 

pa je bila tudi veteranska ekipa nad 40 let, ki je kar trikrat zmagala na dnevih veteranske 

košarke Slovenije. Omeniti je potrebno tudi entuziaste brez katerih klub ne bi tako uspešno 

deloval: Bojan Leben, Boris Vičič, Boris Završnik, Matjaž Bezica, Tone Pavlič in seveda 

ustanovitelj Franc Birk. 

 

1.1. Začetki košarke 

 

Košarka je nastala povsem naključno. Springfield v ZDA je mesto, v katerem so jo leta 1891 

začeli prvič igrati. Predavatelj na YMCA (Young Man's Christian Association) v 

Springfieldu, dr. James Naismith, je imel v zimskem času težave z motivacijo svojih fantov in 

nikakor jih ni mogel pritegniti k delu. Poleti so se njegovi študentje ukvarjali z atletiko, 

rugbyjem in baseballom, pozimi pa se je prenehala sleherna aktivnost. V svoji pisarni je 

nekega dne slučajno vrgel žogo za rugby v koš za smeti in rodila se je nova igra. Najprej so v 

gimnastični dvorani pritrdili na balkon košare za breskve in začeli igrati. Ker so se košare 

hitro lomile, zaradi močnih naletov, so jih kasneje dvignili. Jajčasta žoga (žoga za Rugby) je 

po vsakem zadetem metu ostala v košari, zato so obstoječo žogo zamenjali za manjšo in 

okroglo žogo. Igro, ki je takrat potekala z devetimi igralci v vsaki ekipi, so neprestano  motili 

gledalci z izbijanjem žoge pri metih na koš, zato so dodali tablo na katero so pritrdili košaro. 

Kasneje so zmanjšali število igralcev na pet, dr. Naismith pa je sestavil prva pravila igre. Igra 

se je bliskovito širila po ZDA (Pavlovič, 2000). 
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1.2. Začetki košarke v Sloveniji  

 

Začetki košarki podobni igri, imenovano krorball, v Sloveniji segajo v leto 1905, ko so v 

šolah in telovadnih društvih igrali pod vodstvom Cirila Hočevarja. Koroball je bila nemška 

različica košarke, ki so jo na začetku 20. stoletja igrali v naših šolah, ki so bile pod vplivom 

avstro-ogrskega šolskega sistema. Mnogi so koroball, zaradi podobnosti, poistovetili s 

košarko. Vendar so bili igrišče, stebri z obročem in pravila igre bistveno drugačna. Koroball 

so lahko igrali na prostem in v dvorani. Mere igrišča so se spreminjala (od 75 x 30 metrov do 

22 x 10 metrov). Vsako moštvo je imelo sedem igralcev, šest jih je igralo v polju, eden pa je 

branil koš v polju pred stebrom. Igra se je začela na sredini igrišča in trajala 2 x 15 minut z 

desetminutnim odmorom (Pavlovič, 2000). 

 

Tudi za košarko je zanimanje zbudil telovadni učitelj in član Sokola Maribor Ciril Hočevar. 

Učiteljeval je na mariborski osnovni šoli v Studencih. Za vpis na višjo telesnovzgojno šolo 

Tyrešev zavod v Pragi je moral opraviti sprejemni izpit iz poznavanja košarke. Za izpit je 

naročil strokovno literaturo v Pragi in prejel literaturo o pravilih in tehniki košarkarske igre. 

Pri vadbi igre so mu pomagali člani Sokola Maribor – Studenci, ki so na telovadišču postavili 

dva lesena stebra in nanju pritrdili desko z obročem. To pomeni, da so že leta 1921 na 

Slovenskem igrali košarko. Istega leta so Cirila Hočevarja premestili v Mursko Soboto, kjer je 

postal načelnik sokolskega društva. S tem so tudi tam začeli igrati košarko in že naslednjo leto 

odigrali tekmo, kjer so člani Sokolskega društva Maribor – Studenci premagali vrstnike iz 

Murske Sobote z izidom 28:13 (Pavlovič, 2000). 

 

Zanimanje za košarko in igranje v sokolskih društvih je trajalo le do 1925, ko so študentje iz 

Češke prinesli novo igro, odbojko.  Leta 1922 je v takratno kraljevino SHS, del katere je bila 

takrat tudi Slovenija, prišel ameriški strokovnjak Williama Wielanda. Ta je v Zagrebu, Splitu, 

Beogradu in Sarajevu vodil 15-urne tečaje ameriških športnih iger in med drugim pokazal tudi 

košarko. Košarka tedaj ni imela širšega kroga privržencev, igrali so jo samo srednješolci in ni 

bila vključena v program telesne vzgoje, zato se tudi ni mogla razširiti (Žibrat 1996). 

 

Za košarko se ponovno navdušijo mladi, ki so študirali na Češkem leta 1931. Sprva so igro 

imenovali »koškanje« nato pa leta 1932 košarka. Prve neuradne tekme so leta 1934 odigrali 

zagrebški študenti proti dijakom 1. realne gimnazije v Ljubljani in kasneje proti bolgarskim 

študentom (Pavlovič 2000). 

 

1.3. Uradni začetek košarke v Sloveniji 

 

Med leti 1938 in 1941 so košarko v Slovenijo prinesli absolventi Višje šole za telesno vzgojo 

v Beogradu, zato nekateri menijo, da so začeli igrati košarko že leta 1939. Po vrnitvi 

absolventov Višje šole za telesno vzgojo iz Beograda so skušali košarko udomačiti v 

sokolskih društvih, vendar pa program vadbe v Sokolu ni vseboval športnih iger, zato je ta 

ideja hitro zamrla. Tudi v šolah se nova športna igra ni mogla razviti, saj ni bilo razmer za 
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njen obstoj. Tako je bil razvoj košarke med drugo svetovno vojno spet prekinjen. Kljub temu 

pa vemo za nekaj tekem, katerih podrobnosti pa niso ohranjene. Odigrani sta bili dve tekmi 

med Narodnim domom iz Ljubljane in mariborskim Sokolom  (Pavlovič 2000). 

 

Leta 1943 je košarko v posebni sekciji prvi uvedel Železarski športni klub Hermes, ki je 

deloval na stadionu v spodnji Šiški, danes popularno imenovan ŽAK. Tam so med 

nogometnim igriščem in atletsko stezo zgradili igrišče za košarko, ki je hitro pridobilo veliko 

članov. 6. junija leta 1944 je bila organizirana prva javna košarkarska tekma v Sloveniji, 

pomerili pa sta se dve moštvi Hermesa. Po vojni se je Hermes preimenoval v Fizkulturno 

društvo Železničar. V letu 1946 so bile odigrane številne prijateljske tekme, tudi s Svobodo 

(kasnejšo Olimpijo) (Sabol, Orelj in Virk 2014). 

 

Košarka v Sloveniji je končno polni razcvet doživela leta 1945. Junija leta 1945 je bil v 

Ljubljani ustanovljen Fizkulturni odbor Slovenije, ki se je kmalu preimenoval v fizkulturno 

zvezo Slovenije in je imel poseben odbor za športne igre. To je bila priložnost za košarko in 

tako se je začelo prvo organizirano delo v košarki. Glavni nosilci organiziranosti in razvoja 

košarke v tem času so bili Miloš Kosec v Ljubljani, Adi Klojčnik v Murski Soboti, Božidar 

Marinič v Lendavi, Alfonz Ledinek v Mariboru, Slavko Kokot v Celju in Janko Prinčič v 

Postojni. Kot profesorji telesne vzgoje so delovali na srednjih šolah in otroke učili nove 

športne igre (Pavlovič 2000).  

 

Uradni začetek igranja košarke v Sloveniji seže v leto 1945, saj so bile takrat odigrane prve 

uradne tekme in turnirji. Prve tekme so bile na centralnem štadionu v Ljubljani, kjer so se 

turnirja udeležile ekipe Trsta, Pirana in IV. armade iz Ljubljane. Teh tekem sicer ne moremo 

šteti za uradni začetek, saj niso nastopila slovenska moštva. Toda že naslednji mesec, 14. 

oktobra 1945, so prvo košarkarsko tekmo odigrali dve gimnazijski moštvi iz Ljubljane. In 

sicer je 1. gimnazija iz Ljubljane pod vodstvom Miloša Kosca premagala 2. Gimnazijo 

Ljubljana z rezultatom 30:20. Na povratni tekmi se je zmagovalec zamenjal in zmago so 

slavili igralci 2. Gimnazije Ljubljana z rezultatom 20:19. Tekmi sta bili odigrani v črnih 

hlačah in belih srajcah, kot bi dijaki šli na šolski ples. Tako se je »ples pod koši« v Sloveniji 

in Ljubljani resnično začel (Pavlovič 2000).   
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Slika 1. Košarkarsko igrišče na dvorišču 1. gimnazije, kjer je bila leta 1945 prva tekma (Pavlovič, 2013). 

  

1.4. Najbolj se je košarka razvila v Ljubljani 

 

Zagnanost ljubljanskih košarkarjev se je kazala v tem, da sta bila 1946 ustanovljena dva 

športna kluba, ki sta imela tudi košarkarsko sekcijo. Dolgo pričakovana tekma med ekipama 

Svoboda in Udarnik je bila odigrana 20. Marca 1946, ko je Svoboda z Milošem Koscem kot 

trenerjem, igralcem, glavnim organizatorjem in vodjo prve generacije košarkarjev v Ljubljani, 

premagala Udarnik. Po porazu so košarkarji Udarnika zaradi razočaranja ekipo razpustili. 

Ekipi sta se potem združili. Trenirali so na odprtem igrišču na Taboru in v tamkajšnji 

telovadnici, pri čemer so morali najprej sami izdelati koše (Žibrat 1996).  

 

Prelomni trenutek je bil gostovanje Svobode na Reki 14. aprila 1946, kjer je bila košarka 

zaradi močnega vpliva Italije, saj je bila takrat del te države, na zelo visoki ravni. Rezultat je 

bil temu primeren. Košarkarji Svobode so izgubili z rezultatom 92:12. Poraz jih ni potrl. 

Zagrizeno so trenirali naprej in ob gostovanju Torpeda iz Reke v Ljubljani je bil poraz 

občutno manjši (12:36). Spremenili so predvsem svoj sistem igre. Na prvi tekmi so igrali s 

tremi igralci ves čas v obrambi in z dvema v napadu, kar pa proti izkušenim Rečanom ni 

delovalo. Istega leta je bilo ustanovljeno tretje društvo, ŠD Triglav, ki so ga sestavljali dijaki 

IV. gimnazije. Ob koncu leta pa ŠD Krim (Pavlovič 2000). 

 

Prvo prvenstvo Slovenije je bilo 17. in 18. avgusta 1946 na letnem telovadišču v Tivoliju. V 

konkurenci treh moštev (Svoboda, Železničar Maribor in Mura Murska Sobota) so slavili 

Ljubljančani. Kot prvaki Slovenije so se igralci Svobode udeležili državnega prvenstva v 

Beogradu. Premagali so skopsko Makedonijo in osvojili sedmo mesto. Prvak je postala 

Crvena Zvezda.  
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Prvo, za takratne razmere nedosegljivo »stotico«, so košarkarji Enotnosti (prej Svobode) 

dosegli na prijateljski tekmi v Ajdovščini v okviru fizkulturnega dne. Tekma je bila odigrana 

za dvig priljubljenosti košarke v tem delu Slovenije. Začetniki iz Ajdovščine so tekmo 

izgubili z rezultatom 9:121.  

 

22. septembra 1947 so košarkarji Enotnosti odigrali prvo mednarodno tekmo proti 

češkoslovaški ekipi SK Železničar iz Bratislave. Košarkarji Enotnosti so proti takrat eni 

izmed najboljših ekip v Evropi izgubili z rezultatom 21:54. 

 

Leta 1953 je Akademski športni klub, kot naslednjih Enotnosti in predhodnik Olimpije, 

dosegel prvi veliki mednarodni uspeh. Na turnirju v francoskem mestu Menton je premagal 

italijanskega in belgijskega državnega prvaka. Dokončen razcvet pa je sledil leta 1957, ko je 

ljubljanska Olimpija postala prvak Jugoslavije (Žibrat 1996). 

 

Košarka se je razvijala tudi v številnih drugi mestih po Sloveniji. Eden začetnikov košarke v 

Sloveniji, Slavko Kokot, je bil v Celju zaposlen na srednji šoli in glavni pobudnik pri 

ustanovitvi košarkarskega kluba Kladivar. V Murski Soboti je pod vodstvom  Adija Klojčnika 

nastal košarkarski klub Mura Sobota. Močno košarkarsko središče je bilo ustanovljeno v 

Mariboru, kjer sta nastala kluba Železničar in Polet. Nafto iz Lendave so ustanovili leta 1948. 

Pobudnik je bil profesor Boško Marinič. Košarka je bila tam celo bolj obiskana od nogometa. 

Istega leta je nastala tudi Elektra iz Šoštanja. Leta 1950 pa še Rudar Trbovlje. Tudi v Novem 

Mestu se je košarka hitro razvila, saj so košarko igrali že leta 1948. Začetek košarke v Kranju 

seže v leto 1950, ko so pri TVD Partizan Kranj ustanovili košarkarsko sekcijo in potem 

Športno društvo Triglav. Košarka je v tistih časih postala zelo popularna tudi v Vrhniki, 

Medvodah in Domžalah. (Pavlovič 2000).  

 

1.5. Ustanovitev košarkarske zveze Slovenije 

 

Košarka se je širila z neverjetno hitrostjo. Igrali so jo v vedno večjem številu in postala je 

najbolj priljubljen šport. Izjemno navdušenje nad to športno igro je Fizkulturno zvezo 

Slovenije prisililo v razmislek o samostojni organizaciji. Zveza športnih iger je konec leta 

1949 imenovala iniciativni odbor, ki je moral pripraviti vse potrebno za ustanovno skupščino. 

Pod vodstvom Adija Klojčnika je ustanovna skupščina Košarkarske zveze Slovenije bila 15. 

januarja 1950 v Ljubljani na Taboru. Ustanovitelji Košarkarske zveze pa so bili: Tine 

Benedičič, Adi Klojčnik, Danilo Erbežnik, Vojmil Šerbec, Marko Deu, Stane Fugina, 

Tugomir Vozelj, Peter Breznik, Dušan Kit in Miran Počkar. Prvi predsednik je postal Tine 

Benedičič (Pavlovič 2000). 

 

Košarkarska zveza Slovenije je ob koncu leta 1950 združevala 19 sekcij in imela 630 članov. 

Številke so iz leta v leto samo še rasle. O razvoju slovenske košarke v 50-tih letih prejšnjega 

stoletja priča tudi podatek, da je leta 1950 v jugoslovanski reprezentanci, ki je nastopila na 

prvem svetovnem prvenstvu v Buenos Airesu, nastopil tudi prvi slovenski košarkar Miro 
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Amon, ki je igral za Železničar iz Ljubljane. Tistega leta je dosegel takrat največji slovenski 

uspeh, saj je postal najboljši strelec Jugoslovanske zvezne lige z 268 koši (14,9 na tekmo). 

  

K popularizaciji košarke v Sloveniji je pripomoglo tudi gostovanje znamenitih »The Harlem 

Globetroters« in ekipe »All Stars« leta 1951. V tem času je AŠK, ki se je preimenoval iz 

Enotnosti, pripravil tudi prvo košarkarsko šolo. 

 

Ob praznovanju 50-letnice KZS leta 2000 je bilo v zvezo včlanjenjih 122 klubov (danes 135) 

in kar 12.095 (danes več kot 32.000) igralcev. 

 

1.5.1. Nekaj zanimivosti, ki spadajo k razvoju košarke pri nas: 

- KZS je Članica FIBA in Olimpijskega komiteja Slovenije od leta 1992. 

- Prva tekma slovenske reprezentance je bila leta 1992 proti Hrvaški. 

- Slovenska reprezentanca je prvič na evropskem prvenstvu nastopila leta 1993 v 

Nemčiji. 

- Slovenska reprezentanca je prvič na svetovnem prvenstvu nastopila leta 2006 na 

Japonskem. 

- Marko Milič je prvi Slovenec, ki je zaigral v ameriški ligi NBA. 

- Beno Udrih in Rašo Nesterović sta prva Slovenca z osvojenim naslovom v ligi NBA. 

   

1.5.2. Največji dosežki slovenski klubov:  

- Olimpija je bila državni prvak Jugoslavije leta 1957, 1959, 1961, 1962, 1966 in 1970. 

- Olimpija je bila državni mladinski prvak Jugoslavije leta 1958, 1965. 

- Slovan je bil državni mladinski prvak Jugoslavije leta 1970. 

- KK Celje je bil državni mladinski prvak Jugoslavije 1978. 

- Olimpija je bila evropski prvak v tekmovanju za evropski pokal 1994. 

- Olimpija je bila tretja v končnici (final four) v pokalu evropskih prvakov 1997. 

- Krka je bila viseprvak pokala ULEB leta 2003. 

- Krka je bila prvak pokala Eurochallange leta 2011. 

 

1.5.3. Največji dosežki slovenskih košarkarjev: 

- Mirko Amon je v letu 1950 v Jugoslovanski ligi dosegel 268 košev – 14,9 na tekmo. 

- Janez Škerjanc je v letu 1951 v Jugoslovanski ligi dosegel; 315 košev – 14,3 na tekmo. 

- Boris Kristančič je v letu 1954 v Jugoslovanski ligi dosegel; 543 košev – 24,7 na 

tekmo. 

- Jože Zupančič je v letu 1956 v Jugoslovanski ligi dosegel; 463 košev – 25,7 na tekmo. 

- Ivo Daneu je bil v letu 1957 najboljši igralec Jugoslavije in najboljši igralec 

svetovnega prvenstva leta 1967. Osvojil je zlato medaljo na svetovnem prvenstvu leta 

1966 v Čilu in leta 1970 v Ljubljani, srebrno medaljo na OI leta 1968 v Mehiki, na  

dveh svetovnih svetovih prvenstvih  (Brazilija 1963, Urugvaj 1967) in treh evropskih 
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prvenstvih (Beograd 1961, Tbilisi-Moskva 1965, Napoli 1969), ter bronasto medaljo 

na evropskem prvenstvu leta 1963  na Poljskem. 

- Vinko Jelovac je osvojil zlato medaljo na treh evropskih prvenstvih (Barcelona 1973, 

Beograd 1975, Liege 1977), srebrno medaljo na OI leta 1976 v Montrealu, svetovnem 

prvenstvu  leta 1974 v Portoriku in dveh evropskih prvenstvih (Napoli 1969, Essen 

1971). 

- Peter Vilfan je osvojil zlato medaljo na svetovnem prvenstvu leta 1978 na Filipinih, 

srebrno medaljona OI leta 1988 v Seulu in na evropskem prvenstvu 1981 v Pragi ter 

bronasto medaljo na evropskem prvenstvu  1979 v Torinu in svetovnem prvenstvu 

1982 v Caliju. 

- Jure Zdovc je osvojil zlato medaljo na evropskem prvenstvu 1989 v Zagrebu ter na 

svetovnem prvenstvu 1990 v Argentini in srebrno medaljo na OI 1988 v Seulu. 

- Boris Gorenc je bil leta 1994 najboljši igralec evropskega prvenstva do 22 let. 

- Sani Bečirovič je bil leta 2000 najboljši igralec evropskega prvenstva do 20 let. 

Slovenska košarka ima že od nekdaj posebno mesto v Evropi in svetu. To lahko z lahkoto 

trdimo, saj je Mednarodna košarkarska zveza FIBA v svoj hram slavnih, leta 2007 v Madridu, 

sprejela legendo slovenske košarke, Iva Danev. S tem so ga postavili v družbo košarkarskih 

legend, kot so Dražen Dalipagič, Nikos Galis, Sergej Belov, Hortencia Marcari in Bill Russel 

(Šefic, 2016). 

 

1.5.4.  Največji dosežki reprezentanc Slovenije: 

- Mlajši člani so osvojili srebrno medaljo na evropskem prvenstvu leta 1998. 

- Mladinska reprezentanca je osvojila bronasto medaljo na evropskih olimpijskih dnevih 

mladih 1998. 

- Mlada reprezentanca do 20 let je osvojila zlato medaljo na evropskem prvenstvu leta 

2000. 

- Članska reprezentanca je bila četrta na evropskem prvenstvu leta 2009. 

 

1.6.  Obdobje največjih dosežkov ljubljanske košarke 

 

Prvi večji uspehi slovenskih in s tem ljubljanskih moštev so povezani z Akademskim 

športnim klubom (AŠK), ga štejemo kot predhodnika Olimpije. Veljal je izključno za 

študentski klub. AŠK je zelo uspešno nadaljeval prve uspehe košarkarjev Svobode in 

Enotnosti. Danes ga ocenjujemo kot enega najvplivnejših in najuspešnejših košarkarskih 

klubov. Tekme so igrali na lastnem košarkarskem igrišču v Tivoliju imenovanem Pod 

kostanji. Njihovi rezultati so bili izjemni, čeprav so vsi v klubu delovali amatersko. Igralci so 

bili: funkcionarji, prireditelji plesov, izdelovalci trenirk in dresov, prostovoljni delavci pri 

gradnji igrišča itd. Leta 1951 so košarkarji AŠK dosegli 6. mesto v takratni jugoslovanski 

zvezni ligi. Leto kasneje v ligi niso nastopali, so pa že v naslednji sezoni osvojili izjemno 2. 

mesto. V letu 1954 in 1955 so bili četrti. Tekme si je ogledalo v povprečju 2000 gledalcev, 

kar je pomenilo veliko zanimanje za ljubljansko košarko. AŠK je ponesel slovensko košarko 

tudi v Evropo. Dosegel je izjemen rezultat leta 1953 na turnirju za pokal Azurne obale v 

francoskem Mentonu. Premagal je dva prvaka evropskih držav: milanski Borletti in bruseljski 
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Semailles. Z dobrimi igrami so si prislužili tudi povabilo na Dunaj, kjer so igrali z ekipo AYA 

Boys, ki je bila pravzaprav reprezentanca USFA (United States Forces of Amerika). 

Premagali so jih z rezultatom 68:50. Na turnirju so premagali tudi Univerzo Dunaj, Univerzo 

Innsbruck, Univerzo Gradec, ASW Wien in reprezentanco ameriških vojakov, izgubili pa le 

proti reprezentanci Avstrije, predvsem zaradi utrujenosti. V tem obdobju je imel AŠK v svoji 

zasedbi izjemne igralce, ki so tudi postali najboljši strelci jugoslovanske zvezne lige. Leta 

1951 je to s 14,3 koši na tekmo postal Janez Škrjanc, leta 1954 s kar 24,7 koši na tekmo Boris 

Kristančič, ki je kasneje postal tudi kapetan državne reprezentance. V letu 1955 se je ekipa 

preimenovala v AŠK Olimpija (Pavlovič 2013). 

 

 
Slika 2. Crvena zvezda na igrišču Pod kostanji pred 3500 gledalci (Pavlovič, 2013). 

 

Igralci in vodstvo AŠK Olimpije so prvi naslov državnega prvaka Jugoslavije osvojili 1957. 

To je bil do tedaj resnično največji mejnik v njenem razvoju. Od takrat je veljalo – biti vedno 

na vrhu in med prvimi! Olimpija je v vsej svoji zgodovini temu tudi vedno strmela. Olimpija 

je v tistem obdobju igrala vedno boljše, taktično zelo zrelo in tehnično izpopolnjeno. Uspeh 

so ponovili še leta 1959, 1961, 1963, 1966 in 1970. V preostalih sezonah pa osvojili kar šest 

drugih mest. Olimpija je v teh letih ostala dejavna tudi zunaj meja skupne države Jugoslavije. 

Nekakšna stalnica je postal turnir v francoskem Montbrisonu, kjer se je srečala z bogatimi 

evropskimi ekipami in vse presenetila z borbeno in tehnično dopadljivo igro. Turnir so kar 

trikrat zapored tudi osvojili (Pavlovič 2000).  

 

S prvim osvojenim naslovom državnega prvaka Jugoslavije leta 1957 je naslednjo sezono 

prišel tudi prvi nastop v pokalu evropskih prvakov. Olimpija je prvo tekmo odigrala v 

Carigradu leta 1958 proti turški ekipi Moda Sport in jo premagala s 74:67. Najboljši igralec 

tekme je bil Ivo Daneu – takrat jugoslovanski košarkar številka ena. Ta tekma velja tudi za 

prvo uradno mednarodno tekmo Olimpije in velja za zgodovinski dosežek ljubljanske 

Olimpije ter mejnik v razvoju slovenske košarke. Na povratni tekmi so zmagali z izidom 

86:45 in se uvrstili v drugi krog, kjer so srečali bolgarskim Akademikom. V Sofiji so izgubili 

s košem razlike 80:81, kjer so imeli celo priložnost za podaljšek, a je Škrjanc izkoristil le en 

prosti met. Na povratni tekmi se je pokazala boljša pripravljenost Bolgarov, ki so pred 4000 
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gledalci na Gospodarskem razstavišču zmagali z 80:64. Olimpija je tekmovanje končala v 

osmini finala. V teh »zlatih« letih so košarkarji Olimpije v pokalu evropskih prvakov dosegli 

velike uspehe. Leta 1962 so se uvrstili v polfinale, 1963 pa v četrtfinale. Najbolj v spominu 

ostaja tekma 1962 proti velikemu Realu iz Madrida v polfinalu. Real je takrat želel postati 

prvo moštvo v Evropi in v naslednjih šestih letih kar štirikrat postal prvak. V Ljubljano so 

prišli z dvema ameriškima igralcema, a pred 8000 gledalcev izgubili proti Olimpiji na krilih 

neverjetnega Iva Daneua, ki je Realu natresel 45 točk. Rezultat tekme je bil 105:91. Na 

povratni tekmi je Real žal nadoknadil zaostanek iz prve tekme in premagal Olimpijo s 69:53. 

Leta 1967 se je Olimpija uvrstila na zaključni turnir četverice, a v polfinalu kljub odlični 

tekmi Boruta Basina, izgubili proti kasnejšemu prvaku Realu 86:84. Basin je dosegel 30 točk 

(Pavlovič 2000).  

 

Poleg Olimpije ne smemo pozabiti na drugi prav tako uspešen moški ljubljanski klub in sicer 

železničarski košarkarski klub Ljubljana (pred tem Hermes). Šiškarji so sicer rezultatsko 

nekoliko zaostajali za Olimpijo, vendar so se v teh letih vedno dobro uvrščali na lestvici 

jugoslovanske zvezne lige. 23. Maja 1948 je ŽKK Ljubljana na prvenstvu v Murski Soboti 

osvojil naslov prvaka ter se na to prek kvalifikacij v Skopju uvrstil v močno zvezno 

jugoslovansko ligo. Za moštvo slovenskega prvaka so takrat nastopili Miro Amon, Bogdan 

Muller, Miro Vozelj, Marko Dev, Janez Gričar, Tone Kržič, Dušan Remic, Stane Brodnik, 

Peter Dvoržak in Janez Mirtič. Od leta 1951 se je klub imenoval Železničar Ljubljana. Leta 

1957 so bili 4. V jugoslovanski ligi, 1955, 1956 in 1958 pa 5. 29. novembra 1959 so poskrbeli 

so košarkarji Železničarja poskrbeli za največji uspeh v zgodovini kluba. Na zaključnem 

turnirju v Beogradu so namreč nepričakovani ugnali Crveno zvezdo in osvojili jugoslovanski 

košarkarski pokal (Sabol, Orelj in Virk 2014). 

 

Glede na te dosežke ljubljanskih košarkarskih klubov lahko razberemo, da sta bila 

priljubljenost in gledanost košarke v Sloveniji zelo veliki. Nepozabni so bili mestni dvoboji 

med Železničarjem Ljubljana in Olimpijo, ki so bili za obe ekipi tudi najtežji, saj so vedno bili 

napeti do konca. Te tekme so predstavljale vrhunec sezone (Pavlovič 2000). 

 

1.7. Obdobje rezultatskega padca ljubljanske košarke 

 

Po osvojenem drugem mestu v zvezni košarkarski ligi leta 1967, 1968 in 1969 so igralci 

Olimije leta 1970 osvojili še šesti naslov prvakov. Udarno peterko so takrat tvorili: Aljoša 

Žorga, Ivo Daneu, Vinko Jelovac, Metod Logar in Borut Basin. Kandidata za državni naslov 

Jugoslavije sta bila le Olimpija in Zadar. Po tekmah ligaškega tekmovanja je bil Zadar v rahli 

prednosti, saj je zmagal dvakrat več. Pred odločilno tekmo v Zadru, je bil Zadar v veliki 

prednosti predvsem zaradi domačega igrišča, ki je v Jugoslaviji veljal za enega od najbolj  

»vročih« igrišč. Toda tekma se je obrnila v Olimpijino prid. Ves čas je bil v ospredju Vinko 

Jelovac, ki je bil neustavljiv in tekmo končal celo z 70 odstotkom uspešno zadetih metov na 

koš. Tekmo pa je 8 sekund pred koncem odločil Dušan Verbič in prišel v klubsko zgodovino 

(Pavlovič 2000).  
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Istega leta je Ljubljana v hudi konkurenci dobila organizacijo VI. Svetovnega prvenstva v 

košarki. Reprezentanca Jugoslavije je s tremi slovenskimi košarkarji Danevom, Žorgo in 

Jelovcem osvojila svetovno prvenstvo. Vse priprave so bile usmerjene v zmago nad 

Američani. Po izvrstni in zelo napeti igri, je reprezentanca Jugoslavije premagala 

reprezentanco ZDA in s tem je bilo zlato že v njenih rokah. Zadnjo tekmo proti Sovjetski 

zvezi so sicer izgubili, vendar ta tekma ni več odločala o zmagovalcu prvenstva. Ivo Daneu, 

ki je bil kapetan reprezentance, se je po tem prvenstvu poslovil od aktivnega igranja košarke 

(Pavlovič 2000).  

 

Vse to je vplivalo, da je razvoj košarke v Ljubljani dosegel najvišjo stopnjo. Velikim 

dosežkom, zmagam in uspehom pa pogosto sledijo manjši ali večji krizni trenutki. Pričakovali 

bi seveda, da se bo po teh dosežkih ohranila visoko kakovostna raven, toda sledilo je prav 

nasprotno. Med tem, ko je Olimpija 1970 še osvojila naslov državnega prvaka je že v 

naslednjih dveh letih osvojila le šesto in sedmo mesto. Podobne rezultate in uvrstitve v 

državnem prvenstvu Jugoslavije so se vrstile tudi v nadaljnjih letih. V sezoni 1976/1977 so 

igralci Olimpije, takrat pod imenom Brest in vodstvom Krešimirja Čosića zasedli za tisto 

obdobje zelo slabo 10. mesto. V letih, ki so sledili se rezultati niso izboljšali. Uvrstitve so 

gibale okrog sedmega mesta. K temu je najbolj pripomoglo menjavanje trenerjev in vodstva 

kluba ter slabo selekcioniranje igralcev. Olimpija je v teh letih kar štirikrat  spremenila ime. 

Predvsem se je že prej kazala kriza drugih slovenskih klubov, ki niso dosegali vrhunskih 

rezultatov. Maribor 66, ki je nekaj časa nastopal celo v prvi jugoslovanski ligi, je kasneje 

izpadel še iz druge jugoslovanske lige. Ostali klubi so bili še skromnejši. Funkcionarji so pred 

in po samem Svetovnem prvenstvu skrbeli samo za komercialno stran košarke, pozabili pa na 

stroko (Pavlovič 2013).  

 

Do leta 1983 so bili rezultati Olimpije dokaj podobni. V sezoni 1983/84 pa je vse skupaj 

doseglo dno. Olimpija je v tej sezono osvojila zadnje 12. mesto in izpadla v drugo zvezno 

ligo. Sicer se je naslednje leto z osvojenim prvim mestom spet vrnila med elito, a v naslednji 

sezoni zopet osvojila zadnje mesto in še enkrat izpadala. Po vrnitvi v prvo jugoslovansko ligo 

leta 1988, so pod imenom Smelt Olimpija osvojili takrat dobro 4. mesto (Pavlovič 2000). 

 

Z osamosvojitvijo Slovenije leta 1991 je Olimpija do leta 2009 redno osvajala državno 

prvenstvo Slovenije. Po letu 2009 pa je primat v Sloveniji prevzela KK Krka iz Novega 

Mesta. 

 

1.8. Dvorana Tivoli - hram slovenske košarke 

 

Ljubljanski košarkarji iz šestdesetih let, so imeli svoj dom na različnih delih mesta v 

Ljubljani. Začeli so v skromnih razmerah kot igralci Svobode na Taboru, na zunanjem igrišču 

in v dvorani z lesenimi koši in na igrišču iz ugaskov. Po taboru so za kratek čas odšli na 

igrišče na dvorišču učiteljišča (ob Resljevi cesti), nato še na zunanje igrišče na vzhodni strani 

nogometnega stadiona za Bežigradom. Tudi tu so bili le nekaj mesecev, ko so se preselili v 

Tivoli. Na spodnjih igriščih za tenis (danes so tam mini golf) so dobili znamenito igrišče 
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imenovano Pod kostanji. Sprva ni šlo vse zlahka, saj je tam inženir Bloudek načrtoval 

kotalkališče, a je na koncu vseeno zrisal konstrukcijo za kasnejše igrišče (Pavlovič 2000).  

 

 

Slika 3. Trening AŠK na igrišču Pod kostanji v Tivoliju (Pavlovič, 2013). 

Leta 1954 so s prostovoljnim delom vseh igralcev in ljubiteljev košarke zgradili prekrasno 

igrišče iz ugaskov. Leta 1957 so ga preplastili z asfaltom, da je ustrezalo takratnim zahtevam 

košarkarske zveze Slovenije. Olimpija je v teh časih igrala tekme tudi na drugih igriščih in 

dvoranah v Ljubljani in sicer na Taboru in Gospodarskem razstavišču (Pavlovič 2000). 

 

Omeniti velja tudi gradnjo športnega parka leta 1957, ki je prostor v Tivoliju razdelil na dva 

dela, ločnica pa je bila pot, ki je vodila od Celovške ceste proti Cekinovemu gradu ali muzeju. 

Na levi strani proti gradu je bil predviden del igrišč, med katere je spadalo tudi košarkarsko 

igrišče namenjeno množični uporabi. To igrišče so dolga leta uporabljali naključni mladi 

ljubitelji košarke, ki so se družili v Tivoliju in uživali v igranju košarke. Leta 1995 so igrišče 

preplastili z materialom iz starih copat. Prenovila ga je firma Nike in na predstavitev 

pripeljala zvezdnika NBA Scotija Pippena (Pavlovič 2000).  

 

4. aprila 1965 se je odprla večnamenska dvorana Tivoli, ki so jo začeli po načrtih Marjana 

Božiča graditi 1963. Dvorana Tivoli je bila z malo in veliko dvorano sodobno načrtovana. 

Manjša je sprejela 4000 gledalcev. To je bila takrat edina velika športna dvorana v 

Jugoslaviji. Postala je sinonim za vrhunske dosežke košarkarjev Olimpije in reprezentance 

Jugoslavije. V njej so se odvijali vsi veliki košarkarski dogodki. Do leta 1995 je bila deležna 

le manjših popravkov. Nove zahteve mednarodne košarkarske zveze FIBA so takrat terjale 

temeljito prenovo. Zato so malo dvorano povečali, vgradili preklopne sedeže, zgradili nove 

garderobe, položili nov parket in postavili izvlečne tribune na vseh štirih straneh igrišča 

(Pavlovič 2000).  
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Slika 4. Odprtje mednarodnega turnirja v Tivoliju (Pavlovič, 2013). 
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2. PREDMET IN PROBLEM 

 

V diplomski nalogi sem podrobneje analiziral košarkarski klub Janče od ustanovitve leta 1988 

do 2016. Košarkarski klub Janče je leta 2013 praznoval 25 let svojega obstoja. O klubu v 

kronološki obliki ni veliko napisanega. Zanimala me je zgodba o začetkih kluba. Sam delujem 

v klubu kot trener mlajših selekcij in aktivno sodelujem pri prehodu igralcev iz košarkarske 

šole v klub. Vse to me je spodbudilo, da sem začel zbirati podatke o KK Janče in jih 

predstaviti v svojem diplomskem delu.  

 

V svojem diplomskem delu želim raziskati in dokumentirati, ter podrobno predstaviti 

organiziranost kluba in smer razvoja ter rezultatsko uspešnost članskih in mlajših selekcij 

košarkarskega kluba Janče. Predstaviti želim tudi sodelovanje s košarkarsko šolo ŠD OKŠ-LJ 

in ugotoviti uspešnost selekcioniranja in prehod mladih talentiranih košarkarjev iz 

košarkarske šole ŠD OKŠ-LJ v košarkarski klub Janče.. Obenem želim predstaviti 

ustanovitelje kluba in njihove motive za ustanovitev kluba ter smernice v delovanju kluba od 

začetka do danes. 

  



14 

 

3. METODE DELA 

 

Pri pisanju diplomske naloge sem uporabil naslednje metode: 

 

- zgodovinsko metodo u uporabo dokumentarnega gradiva in časopisja, 

- metodo razgovora s člani kluba in 

- metodo lastnih spoznanj in izkušenj. 
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4. JANČE 

 

Janče ležijo v jugozahodnem delu Posavskega hribovja, južno nad dolino reke Save, na 

kopastem slemenu Janškega hriba (792 m). Okoli župnijske cerkve sv. Nikolaja, ki stoji na 

njegovem vrhu je razložena hribovska vas, do katere vodijo ceste iz Jevnice, Litije in iz doline 

potoka Besnica. Janče so naselje v mestni občini Ljubljana. Štejejo 21 prebivalcev in 

pripadajo Četrtni skupnosti Sostro, katera ima 6.637 prebivalcev. V bližnji okolici Janč ležijo 

vasi Dolgo Brdo, Tuji Grm in Vnajnarje. Na dolgem slemenu južno od Janč pa je vas Gaberje 

(Marm, 2014).  

 

Po pripovedovanju (iz ljudskega izročila) župnika Janeza Dobnikarja šolskim učencem, je 

bilo prvotno ime kraja Črni gozd, ker je bil kraj na gosto poraščen z gozdom. Čez vrh je 

vodila pot iz Gorenjske na Dolenjsko. Potnike so tam večkrat napadli janičarji. Zaradi 

janičarskih napadov so Črni gozd preimenovali v Janče (Marm, 2014). 

 

Vse do današnjih dni beležimo bolj ali manj intenzivno življenje na tem območju. O tem 

pričajo številne arheološke najdbe, ki so potrdile obstoj človeka že v prazgodovini. V svoji 

zgodovini so Janče pripadale več gospostvom, prav gotovo pa v zgodnji dobi gospodom iz 

Osterberga nad Sostrem in samostanu iz Stične. Prazgodovinsko grobišče iz obdobja halštata 

so našli prav na Jančah in nad vasjo Javor, kjer so odkrili halštatsko grobišče, vanj pa so 

vkopani tudi rimski grobovi. V sosednji vasi Tuji Grm je bilo prazgodovinsko gradišče in 

grad, ki naj bi se imenoval Turnerski grad in od katerega danes ni več sledu. Mimo vasi Mali 

Vrh je vodila rimska cesta. Ob njej so izkopali rimska grobišča, našli pa so tudi 

prazgodovinska grobišča, kar priča o stalni prisotnosti življenja na tem območju. Ljudje so se 

preživljali predvsem s kmetijstvom ter splavilom lesa, vendar pa zaradi majhne količine 

rodovitne zemlje nikoli ni zabeležena množičnejša poselitev (Marm, 2014). 

 

Leta 1952 so po velikih mukah in dolgih pogajanjih z ostalimi okoliškimi vasmi končno 

dobili šolo na Jančah. 29. novembra 1952 so na Jančah praznovali dvojni praznik, dan 

republike in otvoritev nove šole. Leta 1978 je bilo pred šolo asfaltirano dvorišče, kar je bila 

velika pridobitev za šolo in kraj, kajti uporabljali so ga učenci za izvajanje športne vzgoje in 

mladinci, ki so igrali košarko. Drugega junija istega leta, pred proslavo ob obletnici bitke II. 

grupe odredov, se je na tem igrišču odigrala košarkarska tekma med ekipama Slovan in ŠK 

Trnovo, slednji je tudi zmagal. Leta 1985 je sanitarna inšpekcija prepovedala igranje košarke. 

Po dolgotrajnih prizadevanjih mladine, krajevne skupnosti in občine so se koši ponovno 

postavili na igrišče leta 1992 (Marm, 2014). 

 

4.1. Od koša na domačem hlevu do organizirane košarke 

 

»Začelo se je vse skupaj na vasi z imenom Janče, kjer smo na hlev domače kmetije pribili 

obroč od vinskega soda in začeli igrat košarko«, pravi kasnejši ustanovitelj košarkarskega 

kluba Janče Franc Birk. Tam se je nato začela zbirati cela vas, saj je bila košarka zelo 
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priljubljena. To je zelo popestrilo življenje na vasi in nastala je zelo dobra generacija mladih 

košarkarjev. Zunanjega igrišča takrat ni bili nikjer blizu. Prvo bližnje igrišče je bilo šele v 

Mostah v Ljubljani (igrišče Slovana). V začetku osemdesetih let je bila pred osnovno šolo na 

Jančah narejena prva asfaltna ploščad v takratni krajevni skupnosti Besnica, ki je bila po 

dolgotrajnih pogajanjih namenjena tudi za košarkarsko igrišče, čeprav dimenzijsko v celoti ne 

ustreza košarkarskim pravilom. To igrišče je bilo takrat površinsko največje v tedanji občini 

Ljubljana Moste Polje. Otvoritvena tekma je bila med članskima ekipama Trnovega in 

Slovana. Hitro je prišlo tudi do tekem med vasmi tega območja in posledično je z leti nastalo 

rivalstvo in derbi med Jančami in Prežganjem. Kmalu se je izoblikovala selekcija Janč, ki so 

jo sestavljali fantje (v celoti iz kmečkega dela prebivalstva) iz različnih okoliških vasi. Pričeli 

so s prirejanjem turnirjev, na katerih so sodelovale ekipe iz bližnjih (Jevnica, Kresnice, 

Belinka. Zalog…) in bolj oddaljenih krajev (Grosuplje, Kočevje…) V prvi ekipi Janč je bilo 

takrat kar pet igralcev s priimkom Birk. Poleg ustanovitelja Franca Birka sta bila v ekipi še 

njegova brata Tone in Srečo ter dva, ki sta prav tako v daljnem sorodstvu s »Frenkom«. Vsi so 

seveda prihajali iz kraja imenovanega Janče (F. Birk, osebna komunikacija, maj 2016). 

 

 

Slika 5. Košarkarska tekma med ekipama Slovan in ŠK Trnovo (Marn, 2014). 

 

4.2.  Začetki kakovostne košarke na Jančah 

 

Ker je zanimanje za košarko močno naraščalo in se je posledično iz leta v leto igrala boljša 

košarka, je bodoči prvi predsednik Franc Birk ekipo prijavil v poletno rekreativno ligo na 

Kodeljevem. V tekmovanju je ekipa uspešno nastopala, še posebej, ko se je tekmovanje 

preselilo na ŠRC Ježica in je postala rekreativna liga zelo popularna v košarkarskih krogih. 

Pričela so se sklepati nova poznanstva in vsako leto so ekipo okrepili tudi fantje iz drugih 

koncev Ljubljane. Prihajali so igralci iz klubov kot so Ježica, Slovan in Ilirija. Omeniti gre 

predvsem fante zaposlene v Litostroju (Rokavec, Roudi, Jazbec, Kuntar in pozneje še 

Kavčič). Ekipa je iz leta v leto napredovala v poletni rekreativni ligi, vse do vrha prve poletne 

lige, v kateri so tedaj igrali mnogi prvoligaški igralci in sicer tedanji igralci Olimpije Luka 

Bassin,  Jaka Daneu itn. Ekipa je igrala zelo dobro in zmagovala na raznih turnirjih. Vse to je 

pripeljalo do odločitve, da se ustanovi klub, ki se vključi v ligaško tekmovanje, tedanjo 

območno slovensko košarkarsko ligo. Pri ustanovitvi so zlasti sodelovali bratje Birk (Tone, 

Srečo, Janez in Franci), Marko Jerant, Tone Marolt, Franc Rokavec, Jože Sintič, Tomaž 
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Roudi, Tomaž Kuntar, Sašo Jazbec in Janez Miklavčič. Klub je bil 30.6.1988 uradno 

ustanovljen (arhiv kluba). 

 

 
Slika 6. Grb KK Janče do leta 2000 (Birk, 2000). 

 

V začetku je ekipa prvenstvene tekme igrala v telovadnici OŠ Sostro, z odprtjem nove športne 

dvorane sredi devetdesetih let, pa se je klub preselil v Zgornji Kašelj. Klub je deloval 

izključno na prostovoljnem delu in prispevkih. Denar za plačilo sodnikov, zapisnikarjev, 

drese in vse ostalo potrebno za tekmo, so igralci zbirali sami. Na gostujoče tekme so se igralci 

največkrat vozili sami s svojimi družinami. Večkrat je šel denar tudi iz njihovih žepov. Delo z 

mladimi se je začelo kasneje. V tistem obdobju namreč še ni bilo predpisano, da je za nastop 

članske ekipe v Slovenski ligi potreben obstoj tudi mladinskega pogona. (F. Birk, osebna 

komunikacija, maj 2016). 

  

4.2.1. Sezona 1988/89 

Klub se je v svoji prvi ligaški sezoni v območni slovenski košarkarski ligi srečal v skupini s 

Slovenj Gradcem, Preboldom, Brežicami, Hrastnikom in Vičem. V začetku so bile 

organizacijske in finančne težave najtežje. Moramo poudariti, da so igralci (večina jih je bila 

zaposlenih) pred tekmami v garderobi vsak po svojih zmožnostih prispevali denar za plačilo 

sodnikov. Prvo prvenstveno tekmo je ekipa Janč odigrala v telovadnici osnovne šole Sostro 

23.10.1988, proti ekipi Prebolda in izgubila za 10 točk. Nato je po porazu na gostovanju v 

Brežicah, sledila prva zmaga in sicer v domači dvorani proti ekipi Hrastnika z rezultatom 

85:69. Prvi del ligaške sezone je ekipa Janč končala s petimi zmagami in petimi porazi na 

tretjem mestu. V drugem delu ligaškega tekmovanja za uvrstitev je ekipa doma in v gosteh 

dvakrat visoko premagala ekipi Koroške in Podčetrtka. V isti sezoni se je ekipa prvič tudi 

prijavila v pokalno tekmovanje in izgubila v prvem krogu proti Borovnici z rezultatom 72:74. 

Ekipo so sestavljali: Franc Rokavec, Janez Birk, Tomaž Kuntar, Marko Jerant, Anton Marolt, 

Janez Miklavčič, Franc Birk, Anton Birk, Srečko Birk, Tomaž Roudi, Zvone Birk in Sašo 

Jazbec. Trener ekipe je bil Franc Rokavec, pomočnik pa Jože Sintič (arhiv kluba). 
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4.2.2. Sezona 1989/90 

Janče so nastopale v zahodni skupini območne SKL skupaj z ekipami Črnomelj, Gornja vas, 

Vič, Javor-Postojna, Kočevje, Jesenice in Salonit-Anhovo. Do konca sezone je ekipa dosegla 

sedem zmag in sedem porazov in zasedla solidno peto mesto med osmimi ekipami. V tej 

sezoni je bila odigrana tudi prva tekma proti takratni Smelt Olimpiji in sicer mladi ekipi, za 

katero so tedaj igrali Jaka Daneu, Boris Gorenc, Luka Bassin in drugi. To je bila pokalna 

tekma v dvorani Tivoli. Za to tekmo je Janče okrepil center Tone Vidmar in prvi polčas so 

Janče dobile z rezultatom 47:44, končni rezultat pa je bil 96:87 v korist Olimpijinih upov, za 

katere je Jaka Daneu v zadnjih dveh minutah tekme zadel 3 trojke. V tej sezoni je klub okrepil 

Damjan Kavčič in ekipa je nastopala v naslednji sestavi: Damjan Kavčič, Franc Rokavec, 

Janez Birk, Tomaž Kuntar, Anton Marolt, Janez Miklavčič, Franc Birk, Anton Birk, Srečko 

Birk, Tomaž Roudi, Zvone Birk in Sašo Jazbec. Trener ekipe je bil še vedno Franc Rokavec 

(arhiv kluba). 

 

4.2.3. Sezona 1990/91 

V tretji sezoni nastopanja v SKL je ekipa prvič dobila sponzorja, podjetje Kosterov. Ekipa je 

prevzela njegovo ime in nastopala pod imenom Janče- Kosterov. Ekipa je nastopila v vzhodni 

skupini območne SKL skupaj z ekipami Zalog, Belinka, Prebold, Hrastnik, in Domžale-B. 

Dosegla je deset zmag in samo dva poraza, s tem pa zasedele drugo mesto za Preboldom. Z 

drugim mestom so si priigrali razigravanje na dve zmagi proti ekipi Slivnice za uvrstitev v 2. 

Slovensko košarkarsko ligo. V obeh tekmah je bila Slivnica boljša in se uvrstila v višji rang 

tekmovanja. Poleg, Toneta Vidmarja, ki velja za najboljšega igralca Janč vseh časov, so ekipo 

v tej sezoni okrepili še Boštjan Kokalj, Aleš Kučej, Brane Kralj in Stane Štrukelj. Ekipa je 

nastopala v naslednji postavi: Franc Rokavec, Tomaž Kuntar, Aleš Kučej, Tone Vidmar, 

Damjan Kavčič, Brane Kralj, Janez Miklavčič, Anton Birk, Tomaž Roudi, Stane Štrukelj in 

Sašo Jazbec. Trener ekipe je postal Franc Birk (arhiv kluba). 

 

4.2.4. Sezona 1991/92 

Ekipa je brez sponzorja spet nastopala pod imenom Janče. Pred pričetkom igralne sezone so 

ekipo zapustili Franc Rokavec, Tomaž Roudi, Sašo Jazbec, Janez Miklavčič in Tomaž Kuntar, 

ki so prestopili v novoustanovljeni klub Grosuplje. Na novo je ekipo okrepil Dušan Blatnik. 

Postava ekipe v tej sezoni je bila sledeča: Dušan Blatnik, Boštjan Kokalj, Janez Brik, Tone 

Vidmar, Aleš Kučej, Damjan Kavčič, Franc Birk, Anton Birk, Srečko Brik, Stane Štrukelj in 

Brane Kralj. Trener ekipe je bil Franc Birk. Močno oslabljena ekipa je igrala skupaj z ekipami 

Brežice, Vič, Prebold, Grosuplje, Zalog, Hrastnik in Belinka. Na koncu je ekipa dosegla 

neverjetnih deset zmag in štiri poraze, ter se za Preboldom in pred Brežice uvrstila na odlično 

drugo mesto in si s tem ponovno priigrala kvalifikacije za uvrstitev v 2.SKL. V drugem krogu 

tekmovanja so se Preboldu in Jančam pridružile še ekipe Črnuče, Starše, Jelše in Kočevje. V 

tem delu je naša ekipa ob sedmih zmagah in samo enem porazu osvojila končno tretje mesto v 

območni SKL in igrala na dve zmagi proti ekipi Črnomlja za uvrstitev v 2.SKL. Prvo tekmo v 

Črnomlju so zmagali gostitelji z rezultatom 85:78. Drugo v Sostrem je dobila ekipa Janče 
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86:76, odločilno v Črnomlju pa so zopet zmagali domačini z rezultatom 80:72. Jančam tako 

tudi v drugem poizkusu ni uspel tako željan preboj med drugoligaše (arhiv kluba).  

 

4.2.5. Sezona 1992/93 

Po enoletni avanturi v Grosuplju so se v ekipo Janč vrnili Franc Rokavec, Tomaž Roudi in 

Tomaž Kuntar. Na novo pa so prišli Igor Jevnikar, Marko Juvan, Bojan Jagodič, Aljoša 

Kandžič. Klub sta zapustila Tone Vidmar in Dušan Blatnik. Postava ekipe je bila sledeča: 

Franc Rokavec, Boštjan Kokalj, Igor Jevnikar, Aleš Kučej, Tomaž Kuntar, Damjan Kavčič, 

Marko Juvan, Stane Štrukelj, Tomaž Roudi, Brane Kralj, Bojan Jagodič in Aljoša Kandžič. 

Trener ekipe je postal Tone Pavlič, ki ga je po desetih krogih zamenjal Damjan Kavčič. Ekipa 

je nastopala pod imenom Janče Avtobit. V zahodni skupini območne lige je ekipa dosegla štiri 

zmage in šest porazov ter pristala na četrtem mestu (arhiv kluba). 

 

4.2.6. Sezona 1993/94 

Pričetek sezone je zaznamovala trdna odločitev, da se klubu končno uspe uvrstiti v 2.SKL, 

zato se je v ekipo vrnil Tone Vidmar. Damjan Kavčič, ki je v prejšnji sezoni opravljal vlogo 

trenerja, se je posvetil samo igranju.  Obenem je klub dobil novega sponzorja in sicer je postal 

sponzor športni časopis Ekipa, zato je klub nastopal pod imenom Ekipa – Janče. 

. 

 
Slika 7. KK Ekipa – Janče 

 

V takratni B SKL je ekipa v eni od dveh skupin z dvanajstimi ekipami osvojila tretje mesto. 

Tekmeci so bili: Erazem Unika-Postojna, Vrhnika, Vič-Olimpija, Portorož, Anhovo, 
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Cerknica, Jesenice, Črnomelj, Žiri, Idrija-B in Šenčur. Doseženih je bilo sedemnajst zmag in 

pet porazov, kar je omogočilo kvalifikacije za uvrstitev v višji rang tekmovanja. V dveh zelo 

izenačenih in do konca napetih srečanjih so igrali proti ekipi Kemoplast Šentjur. V Šentjurju 

je bil rezultat izenačen 63:63, v povratni tekmi pred nabito polno dvorno telovadnice OŠ 

Sostro pa so Janče zmagale z rezultatom 60:58. Uvrstitev v 2.SKL je pomenila največji uspeh 

v zgodovini kluba. Tudi v pokalnem tekmovanju se je ekipa prvič prebila skozi prvi krog. V 

prvem krogu so Janče premagale ekipo Rudarja, v drugem ekipo Litije, v tretjem krogu, ki je 

že odločal o uvrstitvi na polfinalni turnir, pa so Janče izgubile v zadnjih minutah proti Heliosu 

iz Domžal za pet točk. Postava ekipe v težko pričakovani sezoni je bila: Franc Rokavec, 

Boštjan Kokalj, Igor Jevnikar, Aleš Kučej, Tomaž Kuntar, Damjan Kavčič, Tone Vidmar, 

Stane Štrukelj, Tomaž Roudi, Brane Kralj, Bojan Jagodič in Aljoša Kandžič. Trener ekipe je 

bil Franc Birk (arhiv kluba). 

 

4.2.7. Sezona 1994/95 

Pred sezono so z aktivnim igranjem prenehali Boštjan Kokalj, Tomaž Kuntar in Damjan 

Kavčič, klubu pa so se pridružili Aleš Ivanuša in Jure Peljhan ter kadeta Edin Šljivar in Erik 

Garbajs. Cilj pred sezono je bil obstanek v 2.SKL. V dveh skupinah B SKL po deset ekip je 

Ekipa Janče igrala v zahodni skupini skupaj z Novim Mestom, Radovljico, Brežicami, 

Borovnico, Vrhniko, Kočevjem, Postojno-B, Feniksom in Tolminom. Z osvojenim šestim 

mestom se je ekipa uvrstila v skupino ekip, ki je tekmovanje nadaljevala za obstanek v ligi, 

prvih pet pa za uvrstitev v prvo ligo. V skupini za obstanek ekipa ni imela težav in je z 

lahkoto dosegla štirinajst zmag in samo dva poraza ter zasedla prvo mesto med desetimi klubi. 

V boju za obstanek so sodelovali: Franc Rokavec, Aljoša Kandžič, Bojan Jagodič, Aleš 

Ivanuša, Aleš Kučej, Stane Štrukelj, Brane Kralj, Tomaž Roudi, Jure Peljhan, Edin Šljivar in 

Erik Garbajs. Trener je bil še vedno Franc Birk (arhiv kluba). 

 

4.2.8. Sezona 1995/96 

Pred sezono je bil cilj ekipe uvrstitev med prvih pet ekip v skupini druge lige in s tem 

pridobiti možnost za razigravanje za uvrstitev v A2 SKL. Ekipo so zapustili Erik Garbajs, 

Aleš Ivanuša in Jure Peljhan, zamenjali pa so jih Sašo Pečan, Bojan Suvorov, in Darko 

Klavžar. Ekipa Janče je igrala v skupini z ekipami Prebold, Brežice, Kemplast Šentjur, ŽKK 

Maribor, Elektra, Kamnik, Bistrica, Hrastnik in Branik. Doseženih je bilo enajst zmag in 

sedem porazov ter skupno četrto mesto in s tem udeležba v skupini, ki se je borila za uvrstitev 

v A2 SKL. V razigravanju je ekipa osvojila četrto mesto, kar je bil do takrat nov največji 

dosežek in najvišja uvrstitev članske selekcije. Ekipo so sestavljali: Franc Rokavec, Aljoša 

Kandžič, Bojan Jagodič, Tone Vidmar, Sašo Pečan, Aleš Kučej, Stane Štrukelj, Brane Kralj, 

Tomaž Roudi, Edin Šljivar, Bojan Suvorov in Darko Klavžar. Trener je bil še vedno Franc 

Birk (arhiv kluba). 
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4.2.9. Sezona 1996/97 

Ekipo je zapustil Brane Kralj, ki je prestopil v Parklje. Žal je bila to zanj zadnja sezona, saj se 

je v prometni nesreči smrtno ponesrečil. Ekipo je okrepil Samo Logar, z aktivnim igranjem pa 

je prenehal Stane Štrukelj. Klub je prvič oblikoval svojo kadetsko selekcijo, ki jo je vodil 

Boris Završnik. Selekcija kadetov je to sezono nastopala v 2.SKL. V njej pa so bili Luka 

Hočevar, Vasja Kacafura in Jure Leben, ki so bili takoj tudi del članske ekipe. V rezultatsko 

izredno neuspešni sezoni je na koncu ligaškega tekmovanja ekipa igrala na dve zmagi za 

obstanek v ligi proti ekipi Portoroža. Portorož je bil skupno z izidom 2:1 boljši in Ekipi Janče 

se je obetal izpad iz druge lige. Ker je v tem času prišlo do razpada ekipe Rogaška, je ekipa 

vseeno lahko ostala med drugoligaši. V pomlajeni ekipi so nastopili: Franc Rokavec, Aljoša 

Kandžič, Bojan Jagodič, Tone Vidmar, Sašo Pečan, Aleš Kučej, Tomaž Roudi, Samo Logar, 

Edin Šljivar, Luka Hočevar, Vasja Kacafura in Jure Leben. Trener je bil na začetku Borut 

Bassin, ki pa z ekipo ni dosegel pričakovanega, zato ga je spet zamenjal Franc Birk (arhiv 

kluba). 

 

 
Slika 8. Borut Bassin trener KK Janče v sezoni 1996/97 (Ekipa, 3.6.1996). 

 

4.2.10. Sezona 1997/98 

Že v prejšnji sezoni se je delovanje kluba razširilo v oblikovanje mlajših selekcij, ki se je v 

sezoni 1997/98 še nadaljevalo. Prišlo je do korenitih sprememb v trenerskem kadru in v 

vodstvu kluba. Na letni skupščini kluba so za novega predsednika izvolili Bojana Lebna, 

prejšnji predsednik, Franc Brik, pa je postal sekretar kluba. Izvoljen je bil tudi nov upravni 

odbor, nadzorni odbor in disciplinska komisija, trener članske in mladinske selekcije je postal 

Tone Pavlič, kadetske pa Boris Završnik. V začetku leta 1998 je z novimi kadeti začel delati 

Aleš Zadravec, s starejšimi pionirji pa Sašo Jazbinšek, kar je tudi pomenilo utrditev 

sodelovanja s košarkarsko šolo Multi Basketball, kjer so pričeli s prvimi košarkarskimi koraki 

še mlajši pionirji. Članska ekipa Janč je igrala še bolj pomlajena, vendar so starejši in 

izkušenejši igralci še vedno tvorili jedro ekipe. Z aktivnim igranjem je končal Aleš Kučej, v 

druga kluba pa sta odšla Samo Logar in Tomaž Roudi. Povprečna starost ekipe je bila samo 
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19 let. Tako pomlajeni ekipi je uspel obstanek v družbi drugoligašev, kar je bil nedvomno 

velik uspeh in spodbuda za naslednjo sezono. Za člane so nastopali: Franc Rokavec, Aljoša 

Kandžič, Bojan Jagodič, Tone Vidmar, Sašo Pečan, Edin Šljivar, Luka Hočevar, Vasja 

Kacafura, Jure Leben, Matej Pernek, Gašper Kastelic, Gregor Koželj in Jaka Dojc (arhiv 

kluba). 

 

 
Slika 9. Članek iz Časopisa Ekipa, ob novi organizaciji KK Janče (Završnik, 2016). 

 

4.2.11. Sezoni 1998/99 in 1999/2000 

V dveh prehodnih sezonah, kjer se je večina starejših igralcev poslovila, se je klub dokončno 

usmeril v razvoj domačih mladih igralcev in takšna je vedno bolj postajala tudi članska ekipa 

Janč. Leto 2000 je zaznamovalo slovo klubskih legend. Z aktivnim igranjem košarke sta 

nehala dva standardna igralca prve peterke. Tone Vidmar in Tomaž Roudi sta se odločila, da 

svoje mesto prepustita mlajšim igralcem. Tem sta bila vzoren vzgled in jim na ustrezen način 



23 

 

pomagala doseči raven članske košarke. Imela sta pomembno mentorsko vlogo do mlajših 

igralcev, ki so prihajali iz uspešnih pionirskih, kadetskih in mladinskih selekcij, saj sta znala 

preiti generacijske razlike in omogočila mlajšim igralcem lažji prestop v igro članske ekipe. 

Pomlajevanje ekipe je bilo tudi z njuno pomočjo zelo uspešno, saj so si mladi igralce Janč 

uspeli priigrati obstanek v 2.SKL (arhiv kluba). 

 

 
Slika 10. Članek iz časopisa Ekipa ob slovesu Tomaža Rudija in Toneta Vidmarja (Završnik, 2016). 

 

4.2.12. Članska ekipa vse do danes 

Uvrstitve članske ekipe od leta 2000 in vse do danes so zbrane v tabeli 1. Uvrstitve vseh 

selekcij klubov v Sloveniji so zbrane v arhivu Slovenske košarkarska lige, ki se nahaja na 

njihovi internetni strani (http://www.kzs.si/organizacija/bilteni/). 

 
Tabela 1 Uvrstitve Članske ekipe Janč od leta 2000 do danes 

Sezona Nivo tekmovanja Uvrstitev Trener 

2000/01 2.SKL 4 Tone Pavlič 

2001/02 2.SKL 5 Lojze Milosavljevič 

2002/03 2.SKL 6 Boris Završnik 

2003/04 2.SKL 1 Boris Završnik 

2004/05 1.B.SKL 12 Tone Pavlič 

2005/06 2.SKL 4 Miro Alilovič 

2006/07 1.B.SKL 12 Tone Pavlič 

2007/08 1.B.SKL 6 Sašo Kisela 

2008/09 1.B.SKL 10 Sašo Kisela 
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2009/10 1.B.SKL 13 Bojan Brodnik 

2010/11 2.SKL 2 Bojan Brodnik 

2011/12 2.SKL (ni več 

1.B.SKL) 

12 Bojan Brodnik 

2012/13 3.SKL 15 Janez Čmer 

1013/14 3.SKL 2 Dejan Jakara 

2014/15 3.SKL 4 Dejan Jakara 

2015/16 3.SKL 20 Jan Bezica 

 

 

4.3.  Delo z mladimi pred letom 2000 

 

Zaradi veliko boljših pogojev za delo se je v klubu pričelo resno delo v mlajših selekcijah po 

selitvi kluba v Zgornji Kašelj leta 1996. Že pred tem je prišlo do stikov in pogovorov med 

takratnim predsednikom Francem Birkom in Borisom Završnikom, ki je vodil košarkarsko 

šolo Multi baketball. V osnovi šoli Polje je Boris Završnik zbral veliko nadarjenih fantov 

letnika 1981, s katerimi je leta 1996 osvojil pionirski festival košarke (danes Košarkarski 

Superšolar) v dvorani Tivoli. Sponzor ekipe je takrat postal športni častnik Ekipa. Ti mladi 

košarkarji so do takrat igrali košarko samo za osnovno šolo. Nekako s tem dosežkom se je 

potem razvijala tudi košarka v mlajših selekcijah košarkarskega kluba Janče.  V klub se je 

vključevalo vedno več otrok iz okoliških osnovnih šol (Polje, Sostro, Fužine, Zadobrova…). 

Pred to nadarjeno generacijo so v klubu že imeli mlajše selekcije, ki so trenirale pod 

vodstvom Franca Birka na zunanjem igrišču na Jančah. Ko je iz strani Košarkarske zveze 

Slovenija prišla zahteva, da mora vsak klub imeti tudi kadetsko ekipo, so lahko hitro 

odreagirali in čez noč naredili ekipo, kupili bele majice in na njih z vodoodpornim flomastrom 

napisali številke. Naslednji dan so takrat kadeti letnika 1976, že igrali prvo tekmo (F. Birk, 

osebna komunikacija, maj 2016).  

 

Košarkarski klub Janče je znan po dobrem sodelovanju z osnovnimi šolami, katerih učenci 

obiskujejo klubske treninge. Poleg športnega uspeha vedno poudarjajo tudi pomembnost šole 

in učnega uspeha. Vsi delujejo kot zaokrožena celota v krogu, ki bi ga lahko opisali: igralci-

šola-košarkarska šola-starši. Vse skupaj seže že v leto 1994, ko je osnovna šola Polje pod 

vodstvom Borisa Završnika prvič osvojila Pionirski festival za mlajše pionirje. V finalu so 

premagali OŠ Litija z rezultatom 42:41. Za ekipo Polje – Ljubljana, ki so jo sestavljali:  Vasja 

Čop, Tihomir Badnajr, Vasja Špari, Bogdan Bogdanovič, Sandi Slanc, Jure Leben, Blaž 

Jurak, Blaž Bregar, Anže Belejec, Lončar, Anže Kacafura in Marko Dimnik je že takrat stalo 

resno strokovno delo v košarkarski šoli Multi Basketbal pod vodstvom Borisa Završnika. 

Osnovno vodilo košarkarske šole Multi Basketbal je bilo, da fantom, ki jih zanima košarka, 

izpolnimo čas s tem, kar jih zanima. Hitro se je pokazalo, da resno delo in pristop pripeljeta 

tudi dobre rezultate in uspehe. Vključevanje mladih igralcev iz košarkarske šole v klube je 
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bilo zelo uspešno, zato se je šola vsako leto širila in rasla, ter sprejemala vedno več in več 

mladih košarkarjev iz različnih osnovnih šol (B. Završnik, osebna komunikacija, maj 2016).  

 

 
Slika 11. Zmagovalna ekipa učencev OŠ Polje, njihovi učitelji in starši  (Delo, 1994). 

 

Generacija zelo nadarjenih igralcev letnika 1981 in mlajši je dosežek iz leta 1994 ponovila 

tudi v letu 1996, ko so osvojili naslov najboljše ekipe v državi na Pionirskem festivalu še v 

kategoriji starejših pionirjev. Turnir je potekal v dvorani Tivoli. V finalu so zasluženo 

premagali ekipo osnovne šole Lucija iz Portoroža z rezultatom 54:41. Ekipa je nastopala še 

vedno pod vodstvom Borisa Završnika. 

 

 
Slika 12. Zmaga v Pionirskem festivalu v kategoriji mlajših pionirjev v Dvorani Tivoli (Ekipa, 1996). 
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V sezoni 1997/98 so si kadeti letnik 1981 in mlajši, v kvalifikacijah priborili uvrstitev v 

1.SKL. Skozi uspešno nastopanje v ligaškem tekmovanju so si priigrali nastop na finalnemu 

turnirju četverice najboljših, ki so si ga končno izborili v dodatni tekmi z ekipo Polzele. Na 

finalnem turnirju so zasedli odlično tretje mesto v državi. To je bil prvi večji uspeh mlajših 

selekcij košarkarskega kluba Janče. Na finalnem turnirju so osvojili tretje mesto naslednji 

kadeti: Jaka Dujc, Almir Đeševič, Luka Hočevar, Martin Jamnik, Vasja Kacafura, Gregor 

Koželj, Jure Leben, Marko Matjašič, Matej Pernek, Simon Slonjšak, Marko Vukotič in Blaž 

Zupan. Ekipo je vodil Boris Završnik ob pomoči Toneta Pavliča. Mladinci so nastopali v 

2.SKL in uspešno nabirali izkušnje za prihodnjo sezono. Šele spomladi so začeli s svojimi 

tekmami tudi starejši pionirji.  

 

 
Slika 13. Tretje mesto v državnem prvenstvo kadetov KK Janče (Birk, 2000). 

 

Izjemna generacija je ostala skupaj tudi v mladinski konkurenci. Leta 2000 je na zaključnem 

turnirju v domači dvorani v Zgornjem Kašlju skoraj prišla do finala, kjer bi se srečali z 

Olimpijo. Ekipa Janč je v prvem polčasu že vodila za 19 točk proti ekipi Kopra, a so jih gostje 

ujeli in v zadnji minuti srečanja je bil rezultat poravnan. Končnica je pripadla Koprčanom, ki 

so na koncu zmagali z rezultatom 82:75. Košarkarji Janč so v tekmi za tretje mesto premagali 

Pivovarno Laško z rezultatom 74:58 in pred domačim občinstvom dosegli nov velik uspeh 

majhnega kluba. Za ekipo Janč so nastopili: Anže Bečaj, Žiga Urh, Luka Hočevar, Jaka Dujc, 

Peter Bradač, Grega Koželj, Adin Sarhatič, Blaž Zupan, Matej Katelec, Rok Hunjadi, Marko 

Pogačar in Jure Leben, ki je bil izbran tudi v prvo peterko turnirja (arhiv kluba).  
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Slika 14. Mladinci KK Janče za tretje mesto v telovadnici v Zgornjem Kašlju tudi proti Saniju Bečiroviču (Završnik, 2016). 

 

4.4.  Delo z mladimi po letu 2000 

 

Vizija, delo in prihodnost KK Janče temelji na razvoju mladih košarkarjev, hkrati pa z 

ekipami vseh mladih selekcij osvajati najvišja mesta v prvenstvu Slovenije. Klub želi biti 

konkurenčen tudi s člansko ekipo in tako mladim omogočiti lažji prehod med člane ter jim s 

tem omogočiti čim hitrejšo uveljavitev na višjih ravneh igranja bodisi doma ali tujini. 

 

Skozi košarkarsko igro in z upoštevanjem skupnih vrednot kot so: veselje in hkrati predanost 

košarki, odgovornost in sprejemanje obveznosti znotraj ekipe, disciplino in spoštovanje 

sprejetih pravil, vztrajnost in pogum premagovanja ovir ter sodelovanje s klubom in lokalno 

skupnostjo, klub poizkuša usmerjati mlade košarkarje na poti odraščanja, jih oblikovati v 

samozavestne ljudi z razvitim čutom za spoštovanje košarkarskih in življenjskih pravil in 

visoko stopnjo sprejemanja individualne odgovornosti znotraj skupnosti.  

 

Uvrstitve vseh selekcij KK Janče so predstavljene v tabelah za vsako selekcijo posebej. Poleg 

uvrstitve je podana informacija v kateri ligi je ekipa nastopala in kdo je ekipo vodil. 
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4.4.1. Mladinske selekcije KK Janče 

Tabela 2 Uvrstitve mladinskih selekcij KK Janče od leta 2000 do danes in njihovi trenerji 

Sezona Nivo tekmovanja Uvrstitev Trener 

2000/01 1.SKL 16 Boris Završnik 

2001/02 1.SKL 7 Boris Završnik 

2002/03 1.SKL 16 Tone Pavlič 

2003/04 2.SKL 1 Tomaž Bernot 

2004/05 1.SKL 8 Tomaž Bernot 

2005/06 1.SKL 5 Tone Pavlič 

2006/07 1.SKL 4 Tone Pavlič 

2007/08 1.SKL 4 Sašo Kisela 

2008/09 1.SKL 8 Sašo Kisela 

2009/10 1.SKL 14 Sašo Kisela 

2010/11 1.SKL 12 Sašo Kisela 

2011/12 1.SKL  16 Bojan Brodnik 

2012/13 1.SKL 5 Boris Završnik 

1013/14 1.SKL 5 Boris Završnik 

2014/15 1.SKL 4 Jan Bezica 

2015/16 1.SKL 16 Jan Bezica 

 

Mladinske selekcije KK Janč so od leta 2000 naprej vedno nastopale v 1.SKL, razen v sezoni 

2003/2004, ko jim je v kvalifikacijah za 1.SKL zmanjkalo nekaj sreče. V 2.SKL so končali na 

prvem mestu brez poraza. Edina medalja iz zaključnega turnirja prihaja iz sezone 1999/2000, 

ko so osvojili tretje mesto. V naslednjih letih so se temu uspehu nekajkrat močno približali in 

to je za tako majhen klub neverjetni uspeh. Veliko najboljših mladih igralcev je ob prehodih v 

višje selekcije poiskalo bolj zveneče klube v Ljubljani in tudi izven Slovenije, zato so uspehi 

še toliko bolj vredni. Selekcije mladincev so sestavljali tudi perspektivni fantje iz mlajših 

selekcij in tako nabirali dodatne izkušnje. 
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4.4.2. Kadetske selekcije KK Janče 

Tabela 3 Uvrstitve kadetskih selekcij KK Janče od leta 2000 do danes in njihovi trenerji 

Sezona Nivo tekmovanja Uvrstitev Trener 

2000/01 2.SKL 54 Aleš Zadravec 

2001/02 1.SKL 8 Aleš Zadravec 

2002/03 1.SKL 7 Boris Završnik 

2003/04 1.SKL 3 Tomaž Bernot 

2004/05 1.SKL 3 Tomaž Bernot 

2005/06 1.SKL 3 Tomaž Bernot 

2006/07 1.SKL 13 Samo Plevnik 

2007/08 1.SKL 19 Mitja Kocmur 

2008/09 2.SKL 5 Bojan Brodnik 

2009/10 1.SKL 12 Sašo Kisela 

2010/11 1.SKL 3 Sašo Kisela 

2011/12 1.SKL  11 Boris Završnik 

2012/13 1.SKL 12 Jan Bezica 

1013/14 1.SKL 6 Jan Bezica 

2014/15 1.SKL 6 Jan Bezica 

2015/16 1.SKL 4 Jan Bezica 

 

Kadetske selekcije KK Janč so v sezoni 2000/2001 in sezoni 2008/2009 nastopale v 2.SKL. V 

vseh ostalih sezonah pa so igrale vedno na najvišjem nivoju. Prvi največji uspeh so kadeti 

Janč dosegli leta 1998, ko so osvojili tretjo mesto na zaključnem turnirju. Isti rezultat so kar 

tri sezone (2003/04, 2004/05 in 2005/06)  zapored ponovili po vodstvom Tomaža Bernota in 

sezono 2010/11 pod vodstvom Saše Kisela. Zelo blizu uspehu so spet bili 2015/16, ko so 

osvojili končno četrto mesto. Glede na vse rezultate so kadetske ekipe KK Janče dosegale 

vrhunske uvrstitve. Poudariti je potrebno tudi individualne dosežke posameznih igralcev. 

2003/04 je bil kljub tretjemu mestu KK Janče na zaključnem turnirju za najboljšega igralca 

izbran Gašper Vidmar, ki še danes igra vrhunsko košarko in je član slovenske reprezentance. 
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4.4.3. Starejši pionirji KK Janče 

Tabela 4 Uvrstitve starejših pionirjev KK Janče od leta 2000 do danes in njihovi trenerji 

Sezona Nivo tekmovanja Uvrstitev Trener 

2000/01 2.SKL 1 Tomaž Bernot 

2001/02 1.SKL 7 Tomaž Bernot 

2002/03 1.SKL 1 Tomaž Bernot 

2003/04 1.SKL 4 Aleš Zadravec 

2004/05 1.SKL 10 Gašper Kastelic 

2005/06 1.SKL 1 Aleš Zadravec 

2006/07 1.SKL 21 Aleš Zadravec 

2007/08 1.SKL 16 Boris Završnik 

2008/09 1.SKL 3 Boris Završnik 

2009/10 1.SKL 7 Boris Završnik 

2010/11 1.SKL 10 Jan Bezica 

2011/12 1.SKL  14 Jan Bezica 

2012/13 1.SKL 8 Jan Bezica 

1013/14 1.SKL 4 Jan Bezica 

2014/15 1.SKL 21 Danilo Podgoršek 

2015/16 2.SKL 1 Danilo Podgoršek 

 

Selekcije starejših pionirjev KK Janče so od leta 2001, ko so tudi osvojili naslov v 2.SKL  

skoraj vedno nastopale med najboljšimi v 1.SKL. Spodrsnilo jim je le v letu 2015/16, ko so v 

prvem delu lige zaradi številnih težav s poškodbami izpadli v 2.SKL, katero so na koncu brez 

težav tudi osvojili. V sezoni 2002/03 je ekipa Janč organizirala zaključni turnir v domači 

dvorani v Zgornjem Kašlju, igralci pa so osvojili prvi naslov državnih prvakov, kar je bil do 

tedaj najboljši dosežek mlajših selekcij KK Janč. Naslov so pod vodstvom Tomaža Bernota 

brez enega samega poraza osvojili: Tomič Boban, Novakovič Sanel, Abramovič Robi, Bezica 

Jan, Penca Jure, Turk Žiga, Vičič Blaž, Ognjanovič Stefan, Tomažič Jan, Milašinovič Dejan., 

Stražar Urban in Mozer Miha. Najboljši igralec in strelec je postal Tomič Boban, ki je veljal 

za najbolj talentiranega košarkarja letnika 1988. Nekaj igralcev te ekipe ( Boban Tomič, Robi 

Abramovič, Dejan Milašinovič…) še vedno uspešno nastopa v članskih kategorijah.  
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Slika 15. Boban Tomič ob osvojenem naslovu državnega prvaka dobiva pokal za najboljšega igralca (Završnik, 2016). 

Naslov prvaka v konkurenci starejših pionirjev so košarkarji Janč osvojili tudi v sezoni 

2005/2006 pod vodstvom Aleša Zadravca. Košarkarji letnika 1991 in mlajši so bili zopet na 

domačem parketu v Zgornjem Kašlju boljši od ekip Šmarje pri Jelšah, Olimpije in Slovana. 

Najboljši igralec prvenstva je postal domačin Matic Sirnik. V ekipi so bili poleg Sirnika še: 

Jeraj Blaž, Avbelj Anže, Planinšek Luka, Miklič Matic, Sicherl Jan, Dukič Marko, Perovšek 

Žiga, Jeršin Andraž, Tomič Aleksander, Mejač Luka in Tomažič Nejc. 

 

 
Slika 16. Državni prvaki starejši pionirji KK Janče leta 2006 (Završnik, 2016). 

 

V sezoni 2008/2009 so končali na tretjem mestu, 2003/2004 in 2013/2014 pa na četrtem 

mestu. Na ravni kluba je selekcija pionirjev zagotovo najbolj uspešna selekcija KK Janče, kar 

kaže na to, da se v klubu uspešno delujeta in se povezujeta selekcioniranje in trenažni proces.  
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4.4.4. Mlajši pionirji KK Janče 

Tabela 5 Uvrstitve mlajših pionirjev KK Janče od leta 2007 do danes in njihovi trenerji 

Sezona Nivo tekmovanja Uvrstitev Trener 

2007/08 1.SKL 6 Jan Bezica 

2008/09 1.SKL 15 Jan Bezica 

2009/10 1.SKL 8 Jan Bezica 

2010/11 1.SKL 22 Jan Bezica 

2011/12 1.SKL  33 Klemen Bučar 

2012/13 1.SKL 12 Klemen Bučar 

1013/14 1.SKL 22 Klemen Bučar 

2014/15 1.SKL 9 Danilo Podgoršek 

2015/16 1.SKL 12 Danilo Podgoršek 

 

Selekcije mlajših pionirjev so številčno zelo obsežne. Veliko je otrok, ki še oklevajo s katerim 

športom bi se resneje ukvarjali. Klub daje priložnost prav vsem, ki si želijo košarke in otroke 

razvija celostno, kar se nadgrajuje v starejših selekcijah. Rezultat seveda ni prvotnega 

pomena. V klubu pa se trudijo približati šport vsakemu otroku in jim hkrati približati košarko. 

 

4.4.5. Pokal mladih 

Košarkarska zveza Slovenije zaradi razvoja, kakovostnejšega dela z mladimi igralci in 

igralkami ter promocije košarke v mlajših starostnih kategorijah, organizira posebno 

tekmovanje z imenom »POKAL MLADIH«. V tekmovanje so vključeni vsi klubi, ki bodo 

sodelovali v tekmovanjih mlajših starostnih kategorij. Sama izvedba tega tekmovanja v 

posamezni tekmovalni sezoni  poteka ločeno za moške in ženske ekipe (KZS, 2014). 

 

V tekmovanju za pokal mladih, ki poteka od leta 2008 naprej, dosega KK Janče uvrstitve 

okrog deseterice najboljših v Sloveniji (Grafikon 1). V sezoni 2015/2016 pa je klub dosegel 

celo 3. mesto, kar predstavlja velik uspeh. 

 

 

Grafikon 1. Pokal mladih. 
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4.4.6. Selekcije KK Janče v sezoni 2015/16 

 

Klub je v sezoni 2015/16 imel v slovenskem državnem prvenstvu prijavljenih 12 ekip, ki so 

bile vse številčno zapolnjene in tudi uspešne. Klub je imel v ligaško tekmovanje prijavljeni 

dve ekipi U9, U11, U13, U15, U17 in eno U19, ter člansko ekipo. Selekcijam, kjer je 

manjkalo število igralcev, so dodali mlajše in perspektivnejše igralce in jim omogočili 

dodatne tekme in izkušnje, ki jih bodo lahko izkoristili v naslednjih sezonah.  

 

Selekcija Število otrok Nivo tekmovanja Trener 

U9b 15 1.SKL Miha Krt 

U9 13 1.SKL Uroš Jurkovič 

U11b 13 2.SKL Uroš Jurkovič 

U11 17 1.SKL Boris Završnik 

U13b 15 2.SKL Uroš Jurkovič 

U13 20 1.SKL Danilo Podgoršek 

U15b 8 2.SKL Janez Čmer 

U15 12 1.SKL Danilo Podgoršek 

U17b 10 2.SKL Boris Završnik 

U17 14 1.SKL Jan Bezica 

U19 9 1.SKL Jan Bezica 

ČLANI 9 3.SKL Jan Bezica 

 

4.5.  Mednarodni nastopi in uspehi KK Janče 

 

Mlajše selekcije KK Janč vsako leto nastopajo na različnih mednarodnih turnirjih, ki potekajo 

zunaj meja Slovenije. Veliko je bilo sodelovanja z ekipami držav bivše Jugoslavije, 

Nizozemske in tudi ekipami iz ZDA. Z mnogimi ekipami so se vzpostavile posebne 

prijateljske vezi. 

 

Leta 2002 je ekipa pionirjev letniki 1988 in mlajši po osvojenem naslovu državnih prvakov, 

nastopila še na evropskem turnirju četverice v Šibeniku. Tam so v konkurenci pionirskih 

reprezentanc Makedonije, KK Dražen Petrovič – Šibenik in italijanskega Bergama osvojili 

drugo mesto. 

 

Leta 2008 je ekipa pionirjev letnika 1994 osvojila finalni turnir četverice v hrvaški Reki in 

postala prvak lige Alpe-Adria-BCAA. V tekmovanju so nastopale vse najboljše pionirske 

ekipe iz Slovenije, Hrvaške, Bosne in Hercegovine ter Italije. V polfinalu so premagali 

Šibenik s 74:53, v finalu pa še drugo hrvaško ekipo KK Kvarner z neverjetnim rezultatom 

69:42. Najboljši strelec turnirja je postal Jaka Peter Debljak, najboljši igralec pa Jakob Stražar 

oba iz KK Janče.  
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4.6.  Sodelovanje s košarkarsko šolo 

 

Eden od pogojev za uspešno delo v vseh kategorijah je seveda čim bolj široka baza otrok. 

Klub že kar nekaj let uspešno sodeluje z otroško košarkarsko šolo Ljubljana (OKŠ – 

Ljubljana), še prej pa s košarkarsko šolo Multi Basketball, ki sedaj pokriva teritorij 37. šol v 

Ljubljani. Cilj šole je prepoznati bodoče košarkarje in jih vključiti v proces treninga. Ravno 

tako pa je pomembno in potrebno tudi druženje otrok, zato otroška košarkarska šola Ljubljana 

vsako leto organizira košarkarski tabor v Savudriji in zaključek sezone na igrišču pri OŠ 

Kašelj, med letom pa številne turnirje igrive košarke. 

 

4.6.1. Košarkarska šola Multi Basketball 

 

Košarkarska šola Multi basketball je bila ustanovljena leta 1990. Takratni trener KK Slovan 

Boris Završnik se je odločil za samostojno pot, saj je zaradi popularnosti košarke menil, da je 

na območju Most potreben še en košarkarski center. V začetku je v košarkarsko šolo 

vključeval učence OŠ Polje, leta 1995/96 se je šola razširila tudi na OŠ Zadobrova in OŠ 

Kašelj. Preden je KK Janče začel delati tudi z mlajšimi selekcijami je Boris Završnik mlade 

talentirane košarkarje usmerjal v KK Olimpija in KK Slovan. Tako sta takrat dva najbolj 

perspektivna igralca Vasja Kacafura in Jure Leben igrala kot kapetana vsak za svoj klub. Sta 

pa vsako leto za nekaj tekem združila moči, saj sta oba nastopala za OŠ Polje – Ljubljana v 

Pionirskem festivalu, kjer sta dosegala izjemne rezultate. Tako sta skupaj še z ostalimi 

nadarjenimi košarkarji leta 1994 osvojila Pionirski festival za mlajše pionirje. V finalu so 

premagali OŠ Litija z rezultatom 42:41. Njihov trener je bil Boris Završnik. Rezultat je ekipa 

nadgradili leta 1996, ko so v finalu premagali OŠ Lucija iz Portoroža in osvojili še Pionirski 

festival za starejše pionirje. Po uspehih v Pionirskem festivalu, so se v KK Janče tudi zaradi 

pravil Košarkarske zveze Slovenije odločili, da bodo ustvarjali svoj podmladek. Igralci, ki so 

igrali v različnih klubih po Ljubljani, so se začeli vračati in tako je nastala prva generacija 

zelo uspešnih mladih košarkarjev, ki so vsi prve korake naredili v Košarkarski šoli Multi 

Basketball. Konec devetdesetih let, se je šola začela združevati s Športni društvom Ledina, ki 

je s KK Janče ustvarila sodelovanje (B. Završnik, osebna komunikacija, maj 2016). 

 

 
Slika 17. Logo košarkarske šole Multi Basketball (Završnik, 2016). 
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4.6.2. Športno društvo Otroška košarkarska šola Ljubljana in prehod novih 

igralcev v KK Janče 

Otroška košarkarska šola Ljubljana (OKŠ-LJ) že 20 let organizira in izvaja košarkarsko vadbo 

otrok, starih 5 let in več. Društvo je bilo ustanovljeno za potrebe Mestne občine Ljubljana in 

razvoja šolske in klubske košarke v Ljubljani. Društvo se je prvotno imenovalo Športno 

društvo Otroška košarkarska šola Ledina – Janče – OKŠ LJ in je bilo ustanovljeno leta 2003 

kot posledica združevanja športnega društva Ledina in košarkarskega kluba Janče. Zakonit 

zastopnik društva je postal Boris Završnik, predsednik društva Kostja Židan. Po prvem 

mandatu je mesto predsednika prevzel Pavle Dornik, ki to funkcijo opravlja še danes. Leta 

2004 se je društvu pridružilo še ŠD Slovan in s tem se je nekako zaokrožila celota sodelujočih 

20 OŠ v Ljubljani. V kasnejših letih, ko je MOL zahtevala konzorcij košarkarskih društev, so 

se društvu postopoma pridružili še KK Pingvini, ŠD Ježica, ŠD Šentvid, KK Ilirija, ŽKD 

Ilirija, KK Union Olimpija, ŠD Globus in ŠD Fenomeni. Ob pridružitvi ostalih košarkarskih 

klubov je bilo leta 2011 društvo preimenovano v Športno društvo Otroška košarkarska šola 

Ljubljana – OKŠ-LJ. Trenutno OKŠ-LJ deluje na 37 OŠ. Osnovne šole iz katerih KK Janče 

selekcionira mlade košarkarje so OŠ Polje, OŠ Kašelj, OŠ Zadobrova. Po združitvi s ŠD 

OKŠ-LJ pa še iz OŠ Zalog (od leta 2003), OŠ Vrhovci (2005), OŠ Jože Moškrič (2012) in OŠ 

Nove Jarše (2013) (P. Dornik, osebna komunikacija, maj 2016). 

 

V košarkarski šoli se trenerji trudijo otrokom približati šport in košarko kot način življenja. 

OKŠ-LJ ponuja strokovno in organizirano udejstvovanje dečkov in deklic na nevsiljiv način, 

kjer s pomočjo igre pridobijo osnovna košarkarska znanja. Projekt je usmerjen k vključevanju 

otrok v košarko in kasneje v košarkarske klube ter želi otrokom obenem čim bolj razumljivo 

in zanimivo prikazati košarko in šport. Primarno je projekt namenjen dečkom in deklicam 

prve in druge triade, vadba pa je organizirana tudi za starejše. Vadbo vodijo strokovno in 

pedagoško usposobljeni kadri: trenerji, profesorji športne vzgoje, študenti in absolventi 

Fakultete za šport (Bučar, 2013). 

 

Temeljni cilj delovanja OKŠ-LJ, ki poteka v glavnem v sklopu interesnih dejavnosti osnovnih 

šol, je omogočiti otrokom, ki imajo interes za ukvarjanje s košarko, dodatno vadbo in 

sodelovanje na tekmovanjih. Vadba poteka vsaj dvakrat tedensko po 45 minut. O delovanju se 

redno obvešča starše in jih vabi na tekme ter zaključne turnirje. Od leta 2008 OKŠ-LJ 

organizira Prvenstvo Ljubljane za osnovne šole, ki služi tudi kot kvalifikacije za sodelovanje 

na Pionirskem festivalu (Bučar, 2013). 

 

Sodelovanje s ŠD OKŠ-LJ je KK Janče prineslo veliko dobrega. Klub že od začetka sloni na 

razvoju domačih igralcev, saj se srečuje z velikimi finančnimi problemi. OKŠ-LJ pomaga 

tako, da klubu z vključevanjem najmlajših otrok v strokoven proces treninga razširi bazo 

igralcev, ki bodo morda primerni za igranje v klubu. KK Janče je bil do združitve osredotočen 

le na posamezne OŠ, ki so blizu matične dvorane v Zgornjem Kašlju (OŠ Polje, OŠ 

Zadobrova, OŠ Kašelj). Po združitvi so bile klubu po dogovoru in potrebah dodeljene OŠ, ki 

delujejo pod okriljem OKŠ-LJ v regiji kluba. Tako je s pomočjo OKŠ-LJ klub razširil svojo 

bazo še na OŠ Vrhovci, OŠ Zalog, OŠ Jože Moškrič in OŠ Nove Jarše, kar je pomenilo veliko 
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več potencialnih košarkarjev. Klub je s sodelovanjem pridobil tudi nove, še kako potrebne 

termine za določen trening, saj se OKŠ-LJ prijavlja na razpise Mestne občine Ljubljana, kjer 

zaradi večjega števila otrok lažje pridobi termine. 

 

Vsak košarkarski klub ima v okviru OŠ OKŠ-LJ za najmlajše organizirano tudi interno ligo. 

Vsak klub organizira vsaj 5 preglednih turnirjev za posamezne nove letnike. S pomočjo teh 

turnirjev ima košarkarski klub boljši pregled nad razvojem igralcev in s tem tudi njihovo 

selekcijo za postopno vključitev v proces treninga v košarkarskem klubu. Na turnirju ni v 

ospredju rezultat, ampak želja, da igralci odigrajo čim več tekem, se pri tem zabavajo in 

spoznavajo, kako je igrati prave košarkarske tekme. Najmlajši –1. triada poleg tekem 

prikažejo tehnično znanje v igrivi košarki prek poligonov in štafetnih iger (vzor –elementarne 

igre KZS v državnem prvenstvu U10). Starejša skupina prav tako igra interno ligo v okviru 

OŠ, ki jih pokriva košarkarski klub. Tako na preglednih turnirjih pride do internega 

tekmovanja med OŠ Polje, OŠ Kašelj, OŠ Zadobrova, OŠ Zalog, OŠ Nove Jarše, OŠ Jože 

Moškrič in OŠ Vrhovci. Igralci, ki že nastopajo za starejše selekcije KK Janč, so prav tako 

vabljeni na interne turnirje, na katerih pa opravljalo vlogo pomočnika trenerja, postavljajo 

poligone, pridobivajo nova znanja in se učijo dela pomožnih sodnikov.  Prav tako pa se lahko 

OŠ OKŠ-LJ med seboj dogovorijo za prijateljske tekme tudi z ostalimi OŠ (Bučar, 2013). 

 

4.6.3. Uspešnost osnovnih šol v košarkarskem prvenstvu Ljubljane in 

Superšolarju  

Pionirski košarkarski festival je najstarejše množično šolsko tekmovanje starejših dečkov in 

deklic, ki se je začelo 1966 in ga organizirata in vodita Košarkarska zveza Slovenije in Zavod 

za šport Republike Slovenije Planica. V začetnik letih tekmovanja so skupaj nastopale ekipe 

OŠ in klubskih selekcij. Na takšen način je tekmovanje potekalo do leta 1969. Od leta 1969 

do 1977 so nastopale ekipe osnovnih šol starejših pionirjev in pionirk. Leta 1977 so ekipe 

začele nastopati kot selekcije tekmovalnih skupnosti starejših pionirjev in pionirk. Tako je 

tekmovanje potekalo do leta 1992. Od leta 1992 do 1995 so starejši pionirji in pionirke 

nastopali v okviru ekipe občinskih reprezentanc. Od leta 1995 naprej nastopajo starejši 

pionirji in pionirke kot ekipe OŠ. Leta 1983 se je Pionirski festival razširil tudi na mlajše 

dečke in deklice (Bučar, 2013). 

 

Uspešnost osnovnih šol v košarkarskem prvenstvu Ljubljane in Superšolarju (prej Pionirski 

festival) iz katerih KK Janče s pomočjo košarkarske šole ŠD OKŠ-LJ polni svoje selekcije, 

bodo predstavljene od leta, ko so šole bile dodeljene KK Janče. Uvrstitve bodo predstavljene 

v grafih za vsako šolo posebej. Predstavljeni bodo tudi najboljši dosežki. Rezultatov iz 

nekaterih sezon ni bilo mogoče dobiti, zato so izpuščeni. 
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OŠ Polje – Ljubljana 

- Prvenstvo Ljubljane 

 
Grafikon  2. Uspešnost mlajših in starejših dečkov OŠ Polje na prvenstvu Ljubljane od leta 1994 do danes. 

 

Osnovna šola Polje je od leta 1994 do danes ena najbolj uspešnih šol na košarkarskih 

prvenstvih Ljubljane. Izstopali sta predvsem dve generaciji igralcev. Košarkarji letnika 1981 

so leta 1994 postali prvaki Ljubljane v kategoriji mlajših dečkov, leta 1996 pa še v kategoriji 

starejših dečkov. Isti dosežek je uspel tudi košarkarjem letnika 1988, ki so leta 2001 postali 

prvaki med mlajšimi dečki, leta 2003 pa še med starejšimi dečki. Pokal Ljubljane so mlajši 

dečki osvojili še leta 2002, medtem ko so v letih 2004, 2006 in 2016 osvojili drugo mesto. 

Med starejšimi dečki je mladim upom KK Janče uspelo zmagati še leta 2007. Po rahlem 

padcu od leta 2010 do 2013, se košarkarji OŠ Polje zopet uvrščajo na solidna mesta in 

naznanjajo boljši čase, kar kaže drugo mesto mlajših dečkov v letu 2016. 

 

V tekmovanju Superšolar, kamor se iz Ljubljane uvrstijo 4 najboljše OŠ iz prvenstva 

Ljubljane je OŠ Polje prav tako zelo uspešna. V tekmovanju, ki je nekakšno košarkarsko 

državno prvenstvo Slovenije osnovnih šol so dosegali naslednje uvrstitve:  

- 1994 prvaki Slovenije v kategoriji mlajših dečkov. 

- 1996 prvaki Slovenije v kategoriji starejših dečkov. 

- 2001 prvaki Slovenije v kategoriji mlajših dečkov. 

- 2002 zamudijo na finalni turnir in zato osvojijo le četrto mesto. 

- 2003 prvaki Slovenije v kategoriji starejših dečkov brez poraza. 
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Slika 18. Prvaki pionirskega festivala brez poraza (Završnik, 2016). 

- 2004 četrto mesto v kategoriji mlajših dečkov. 

- 2006 sedmo mesto v kategoriji mlajših dečkov. 

- 2007 deseto mesto v kategoriji starejših dečkov. 

- 2008 šesto mesto v kategoriji mlajših dečkov. 

- 2016 peto mesto v kategoriji mlajših dečkov. 

 

OŠ Zadobrova 

- Prvenstvo Ljubljane 

 
Grafikon  3. Uspešnost mlajših in starejših dečkov OŠ Zadobrova na prvenstvu Ljubljane od leta 2004 do 2016. 

Osnovna šola Zadobrova je v letih 2007 in 2010 osvojila naslov prvakov Ljubljane v 

kategoriji mlajši dečki. Po enkrat jim je uspelo doseči 5 ter 6 mesto, s čimer jim je ušla 

uvrstitev na Pionirski festival. V konkurenci starejših dečkov so leta 2012 postali Ljubljanski 

podprvaki, kar je njihov največji uspeh. Leta 2013 se jim je s četrtim mestom uspelo uvrstiti 

na Pionirski festival. 
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Na pionirskem festivalu so leta 2007 dosegli najboljšo uvrstitev v kategoriji mlajših dečkov 

(sedmo mesto). V isti kategoriji pa so leta 2010 bili na desetem mestu. Pri starejših dečkih so 

bili leta 2008 enajsti, 2009 devete in 2012 petnajsti v Sloveniji. 

 

OŠ Kašelj 

- Prvenstvo Ljubljane 

 
Grafikon  4 Uspešnost mlajših in starejših dečkov OŠ Kašelj na prvenstvu Ljubljane od leta 2011 do 2016 

 

OŠ Kašelj je ena izmed šol, kjer se je resno delo z mladimi začelo šele leta 2011. Do zdaj 

vidnih uspehov še nimajo. Na pionirskem festivalu še niso nastopali. 

 

OŠ Zalog 

- Prvenstvo Ljubljane 

 
Grafikon  5. Uspešnost mlajših in starejših dečkov OŠ Zalog na prvenstvu Ljubljane od leta 2003 do 2016. 
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OŠ Zalog nima večjega uspeha v prvenstvu Ljubljane. Od priključitve šole k KK Janče so leta 

2004 v kategoriji mlajših dečkov dosegli peto mesto, kar je še danes najboljši dosežek. V isti 

kategoriji so se leta 2012 uvrstili na sedmo mesto. V zadnjih letih se je število otrok, ki 

obiskujejo košarkarsko šolo na OŠ Zalog sicer povečalo, a na boljše rezultate še čakajo. Na 

Pionirskem festivalu šola ni sodelovala. 

 

OŠ Vrhovci 

- Prvenstvo Ljubljane 

 
Grafikon  6. Uspešnost mlajših in starejših dečkov OŠ Vrhovci na prvenstvu Ljubljane od leta 2006 do 2016. 

 

OŠ Vrhovci se je kot šola iz katere KK Janče črpajo podmladek pridružila leta 2005. Šola 

geografsko ne sodi na območje kjer deluje KK Janče. Ker pa na šoli nihče ni vodil 

košarkarske šole, se je za to močno zavzel Boris Završnik. Na šoli je opazil ogromno otrok, ki 

bi potencialno lahko uspešno igrali košarko. To je šola, ki je košarkarsko od vseh šol v 

Ljubljani in tudi širše najbolj napredovala. Rezultati in uvrstitve govorijo sami zase.  

 

Od leta 2010 naprej so v kategoriji mlajši dečki dvakrat osvojili prvenstvo Ljubljane (2014, 

2016), še trikrat so bili drugi (2010, 2013 in 2015), leta 2012 pa četrti. V zadnjih sedmih letih 

se samo dvakrat niso uvrstili na Pionirski festival, kjer so leta 2015 celo osvojili naslov 

državnega prvaka. V finalu so premagali OŠ Domžale z rezultatom 60:52. Najboljši strelec 

turnirja je postal Jure Snoj, ki je dosegel 56 točk in bil poleg soigralca Aljaža Lampreta zbran 

v prvo peterko. Leta 2013 pa so končali na tretjem mestu. Leta 2008 in 2010 so bili sedmi, 

2014 deveti, 2016 pa dvanajsti. 

 

Tudi v kategoriji starejši dečki so bili zelo uspešni. Naslov prvaka Ljubljane so osvojili kar 

trikrat (2010, 2011 in 2015), leta 2016 pa so končali na tretjem mestu. Najboljši rezultat na 

Pionirskem festivalu je iz leta 2011, ko so postali Slovenski državni podprvaki. 2016 so 

končali na nehvaležnem četrtem mestu.  
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Slika 19. Finale Pionirskega festivala leta 2015, ko so košarkarji OŠ Vrhovci osvojili naslov državnega prvaka, ki je potekal v 

dvorani Komunalnega centra Domžale (Završnik, 2016). 

 

 

OŠ Jože Moškrič in OŠ Nove Jarše 

- Prvenstvo Ljubljane 

 
Grafikon 7. Uspešnost mlajših in starejših dečkov OŠ Jože Moškrič in OŠ Nove Jarše  na prvenstvu Ljubljane od leta 2014 

do 2016. 

OŠ Jože Moškrič in OŠ Nove Jarše sta k KK Janče bili priključeni šele leta 2014. Od takrat se 

je na šoli znatno povečalo število vadečih v košarkarski šoli. Viden je napredek, kar se kaže v 

uvrstitvi mlajših dečkov OŠ Jože Moškrič, ki so v letu 2016 osvojili peto mesto v prvenstvu 
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Ljubljane in s tem za eno mesto zgrešili prvi nastop v Pionirskem festivalu. OŠ Nove Jarše na 

prvi uspeh še čakajo. 

 

4.7.  Košarkarski kamp v Savudriji 

 

Ob zaključku šolskega leta KK Janče organizira košarkarski tabor v športno-rekreacijskem 

centru v Savudriji, ki je neka stalnica že od leta 1996. Tabor je namenjen igralcem vseh 

selekcij od U11 do U17. Program je strnjen v 5-dnevni program, primeren pa je tako za tiste, 

ki košarko radi igrajo za zabavo in sprostitev, kot za vse, ki bi radi postali vrhunski košarkarji. 

Košarkarski program tabora izvajajo trenerji KK Janče. Otroci so v delovne skupine 

razdeljeni glede na letnik rojstva, sposobnosti in predznanje. Trening košarke opravljajo 2-

krat dnevno. Zvečer sledijo tekmovanja v igri 1 : 1, 2 : 2 in 3 : 3. Starejši dobijo tudi možnost 

igre proti trenerjem. Poleg tekmovanj so v programu tudi srečanja z znanimi košarkarji, igrajo 

se prijateljske tekme z vrstniki. Še prav poseben čar imajo večerne tekme pod reflektorji. 

Vzporedno s košarkarskim taborom KK Janče poteka tudi mednarodni košarkarski tabor 

Basket for you (Basket4U) v Umagu. Tam se selekcije U11, U13, U15 IN U17 KK Janče 

pomerijo s svojimi vrstniki in preživijo popoldan v družbi otrok, ki se udeležijo tabora v 

Umagu. Na taboru se sestavijo selekcije za naslednjo tekmovalno sezono. Določi se tudi 

trenerja, ki bo zanjo zadolžen v naslednjem letu. 2-krat dnevno se izvajajo vodne aktivnosti v 

morju in na plaži. Za neplavalce se izvajajo šola plavanja ter razne zabavne igre v vodi. 

Plavalne aktivnost poučujejo in nadzorujejo učitelji plavanja, nadzor nad vsemi pa ima 

reševalec iz vode. Po dnevnih aktivnostih sledi večerna animacija celotnega tabora. 

 

 
Slika 20. KK Janče na turnirju v Umagu. 
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4.8.  KK Janče – valilnica mladih košarkarjev 

 

Veliko igralcev, ki izhajajo iz kluba, sedaj uspešno nastopajo za prvoligaške ekipe doma 

oziroma v tujini. Med te sodijo:  Boban Tomič (KK Krka Novo Mesto), Dejan Milašinovič 

(KK Rogaška), Robi Abramovič (LTH Castings), Matic Sirnik (KK Grosuplje Grsobasket) in 

Anže Germ (KK Ilirija). Najbolj znan igralec iz košarkarskega kluba Janče je slovenski 

reprezentant Gašper Vidmar, ki zdaj brani barve turškega kluba Banvit, pred tem pa je igral za 

turške ekipe Fenerbahče, Bešiktaš, Darušafako. Iz vrst KK Janče prihaja tudi prvi slovenski 

profesionalni ulični košarkar Luka Snoj, ki trenutno nastopa za profesionalno ekipo ulične 

košarke Okoyama iz Japonske. Postal je prvi evropejski košarkar, ki je nastopil v Japonski 

ulični košarkarski ligi 3x3. Po zaslugi poznanstev Borisa Završnika v ZDA, imajo mladi 

perspektivni košarkarji in pridni učenci dobre možnosti tudi za študij na ameriških univerzah. 

Tako so iz KK Janče po znanje v ameriko odšli Luka Hočevar (Virginia Intermont College), 

Jure Leben (Green Mountain College), brata Andraž (Harding) in Matej Kavaš (Seattle), Filip 

Pesek (Silver Lake College), Marko Čergič (Georgija Regents University) in za krajši čas tudi 

Gregor Gornjec. 

 

Poglavitni cilj delovanja kluba v prihodnje je zagotoviti uspešno delo z mladimi. Pri tem je 

neprecenljiva pomoč staršev, ki s svojim sodelovanjem lahko veliko pripomorejo tako k 

športnemu kot osebnostnemu razvoju svojih otrok in k delovanju kluba, ki ga tarejo številne 

materialne težave. Klub želi tudi nadaljevati z izpopolnjevanjem lastnih igralcev in njihovim 

vključevanjem v starejše selekcije, za vspodbudo in vzor mlajšim ostati stalen drugoligaš, 

najboljšim pa pomagati prodreti tudi v najkvalitetnejše ekipe doma in po svetu. Veliko 

igralcev, ki izhajajo iz kluba sedaj uspešno nastopa za prvoligaške ekipe širom Slovenije in 

tudi izven naših meja (Tomič, Kavaš, Milašinovič, Abramovič, Sirnik…). Najbolj znan 

igralec iz košarkarskega kluba Janče pa je slovenski reprezentant Gašper Vidmar, ki že vrsto 

let uspešno igra v Turčiji. 

  

https://www.facebook.com/pages/Virginia-Intermont-College/112891278725661?ref=br_rs
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5. SKLEP 

Košarka ima v Ljubljani dolgoletno in zelo uspešno tradicijo in zgodovino. V zadnjih letih 

paradni konj Ljubljane Union Olimpija preživlja težke čase, zato manjši klubi kot Janče 

poizkušajo doprinesti k boljšemu stanju košarke v Ljubljani, predvsem z dobrim delom in 

razvojem mlajših igralcev.  

 

Rezultati osnovnošolskih ekip na šolskih tekmovanjih kažejo, da so najpomembnejši koraki 

storjeni že v košarkarski šoli. To lahko vidimo v rezultatih OŠ Polje, ki je v letih od 1994 do 

2007 dominirala bodisi v kategoriji mlajših, bodisi v kategoriji starejših pionirjev, hkrati pa v 

naslednjih letih, ko so ti igralci tvorili mlajše selekcije KK Janče in vedno dosegale vrhunske 

rezultate. Podobna zgodba se odvija od leta 2010 naprej na OŠ Vrhovci, ki pobira naslove v 

prvenstvu Ljubljane in košarkarskem Superšolarju, hkrati pa igralci skupaj z vrstniki drugih 

osnovnih šol pod okriljem KK Janče tvorijo mlade perspektivne selekcije. Ena takšnih je 

generacija letnikov 2004/05, ki trenutno za eno najbolj talentiranih ekip tega letnika in jo 

sestavljajo igralci iz vseh šol košarkarske šole. V sezoni 2016/17 odkrito napovedujejo naslov 

državnega prvaka. O tem pričajo rezultati na turnirjih po koncu sezone 2015/16, ko so z 

lahkoto premagovali najboljše ekipe iz Slovenije in tudi Hrvaške. Poleg vrhunskih rezultatov 

so pomembni cilji v klubu tudi vzgoja otrok in njihova socializacija, oblikovanje temeljev za 

usmerjanje nadarjenih otrok in njihovo nadaljnje ukvarjanje s košarko. Otroci prvi stik z 

igrivo košarko nadgrajujejo v malo košarko, prek prijateljskih turnirjev interne lige okusijo 

svoje prve košarkarske tekme. Tekmujejo v raznih štafetnih igrah in svoje tehnično znanje 

kažejo na težavnostnih poligonih. Tako se postopno začnejo pripravljati na tekmovanje v mali 

košarki, ki ima v Ljubljani že dobro razvit tekmovalni sistem prek OŠ tekmovanj za najmlajše 

pionirje in pionirke ter državnega prvenstva KZS v kategoriji najmlajši pionirji in pionirke 

U10. Vse to pripomore k temu, da se otrok lažje najde v košarki in je prehod v klub toliko 

lažji.  

 

V diplomski nalogi sem podrobno predstavil organiziranost KK Janče od ustanovitve 1988 do 

danes. Opisal sem prehod in reorganizacijo kluba konec devetdesetih let, ko je klub začel 

pohod med najboljše slovenske košarkarske klube mlajših selekcij. Ta prehod je bil lažji, ker 

se je z mladimi na tem območju že nekaj časa ukvarjal Boris Završnik v svoji košarkarski šoli 

Multi Baskeball. Z dogovorom med njim in predsednikom kluba Francem Birkom, je prišlo 

do okoliščin, da je klub lažje ustanovil svoje mlajše selekcije po pravilih Košarkarske zveze 

Slovenije.  Z uvrstitvami posameznih selekcij skozi vsa leta delovanja lahko potrdimo, da 

klub dela v pravi smeri in je v svojih ciljih tudi uspešen. Klub se je osredotočil na proizvodnjo 

lastnih igralcev, v kar je bil prisiljen tudi zaradi pomanjkanja finančnih sredstev. Skozi vsa 

leta delovanja je klub ohranil dobro vzdušje na relaciji otroci – šola – klub – starši. Vsi 

aktivno sodelujejo kot prostovoljci, saj bi brez tega klub težko deloval. Klub zelo dobro 

sodeluje s šolami, kjer ima svojo košarkarsko šolo in vedno poudarja tudi pomembnost šole.  

 

Naj končam z znanim sloganom košarkarskega kluba Janče, ki poudarja enotnost, srčnost, 

požrtvovalnost in predanost ljudi v klubu »To srce bije za Janče«. 
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